
The 
Field 

Institute 550 Kearny Street, Suite 900 • San Francisco, California 94108 

Statistical Tabulations from a Survey 
of California Adults About 

Public Education and School Reform 

conducted for 
Policy Amdysis for Califomia Ed11catio1i (PACE) 

UC Berkeley/Sla11/ord 

February 1998 



1 
l 
·-i 

} 

1 
I 
J 

I 
) 

l 
J 
J 
j 

.J 
J 

Introduction 

This volume presents the results of a survey of California adults conducted on behalf of Policy Analysis 
for California Education by The Field Institute. All interviewing was conducted in either English or Spanish 
by telephone January 29 - February 2, 1998 from The Field Institute's central location telephone interviewing 
facilities in San Francisco. 

The survey was completed among a representative sample of 1,003 California adults. The sample for 
the survey was developed using random digit dialing methods, which give all adults with telephones 
(including those with listed and unlisted telephone numbers) an equal chance of being selected for the survey. 
After the completion of interviewing appropriate statistical weights were developed to match the sample of 
California adults interviewed to known parameters of the adult population in California. Estimates of 
sampling error from results based on the overall adult public sample are+/- 3 percentage points. 

There are many other possible sources of error other than sampling variability in this and any other 
public opinion survey. Different results could occur because of differences in question wording, sequencing, 
or through undetected errors or omissions in sampling, interviewing or data processing. The professionals 
working on this study did everything possible to minimize such errors. 

A hardcopy version of the English language questions used to conduct the survey follows the 
introductory pages of this volume. 
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Guide to Reading the Tables 

The following is an explanation of the detailed statistical tabulations contained in this report: 

• The question or questions upon which the data are based is shown at the top of each table 

• Tables are percentaged vertically with the raw percentage base appearing at the top of each column. 

• The data have been weighted to known parameters of the statewide population. All percentages and 
frequencies reported in each table are therefore weighted tabulations. 

• In instances where percentages are calculated on small bases the reader is urged to interpret the data 
with caution. 

• Throughout the tables an asterisk is used to denote a value of less than 1/2 of 1%. A hyphen indicates 
zero value. On some tables the percentages may add to more than 100% due to multiple mentions. 

• Bases of subgroups used in the tabulations may add to less than the total number of respondents due to 
some respondents not reporting that characteristic. 
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QUESTIONS ASKED 
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QUESTIONS ASKED 

Next, I want to ask some questions about the public schools ... 

43. 

44. 

45. 

Which comes closest to your own view of public education 
today - that it currently provides quality education, that it 
needs minor changes or that it needs a major overhaul? 

Various people and government agencies play a role in 
Improving our schools. From the following list, please tell me 
who you trust the mam in shaping policies or practices that 
will most effectively raise our children's school achievement 
... the state legislature and the governor, the state 
superintendent of schools and the state department of 
education, your local school board, teachers, or parents? 
(CATEGORIES READ IN RANDOM ORDER) 

Thinking just about students who do not speak English well, 
would you favor a system In which each local school district 
decided for Itself how best to teach English language skills to 
its students or would you favor a system In which there was a 
unHorm statewide policy regarding the way non-English­
speaking students are taught English skills? 

PROVIDES QUALITY EDUCATION .............. 1 
NEEDS MINOR CHANGES ••••••.••••...•••....•.•• 2 
NEEDS A MAJOR OVERHAUL. ................... 3 
DON'T KNOWtNOT SURE .......................... 8 

( ) STATE LEGISLATURE/GOVERNOR .......... 1 
( ) STATE SUPR'T OF SCHOOLSIDEPT OF 

EDUCATION ...................................... 2 
( ) LOCAL SCHOOL BOARD ......................... 3 
( ) TEACHERS ..................................... ...... 4 
( ) PARENTS ............................................. 5 

DON'T KNOW/NOT SURE ......................... 8 

LOCAL SCHOOL DISTRICT DECIDES .......... 1 
UNIFORM STATEWIDE POLICY .................. 2 
DON'T KNOWtNOT SURE .......................... 8 

(NOTE: QUESTIONS 46 • 49 ARE ASKED OF ONE-HALF OF THE TOTAL SAMPLE) 

46. I am going to read various proposals that have been made as ways to Improve the public schools. For each, 
please tell me whether you favor or oppose this proposal. (ITEMS READ IN RANDOM ORDER) 

[ ] a Establishing new statewide standards under which students are 
promoted from one grade to the next, based on students passing 

EAmll OfP9§E NQ QPfNIQN 

an achievement test, rather than leaving this up to teachers ................................ 1 ...••....•.. 2 ............... a 
[ ] b. Establishing a new requirement that all students who are not performing 

well In schoofattend a four week summer school program ................................... 1 ............ 2 ............... a 
[ ] c. Establishing more challenging statewide amiculum standards that all 

teachers would be required to follow In their classrooms ..................................... 1 ............ 2 ............... 8 

[ 1 d. Establishing a new statewide "Inspector of schools" whose office would have 
responsibility for intervening In the way poorly performing schools are run •••.•...•.. 1 ............ 2 ............... a 

[ ] e. Establlshlng a new statewide requirement that all schools lengthen their 
school year by at least 8 days ............................................................................ 1 .....•.•..•• 2 ............... 8 

47. President Clinton has proposed that the performance of the nation's 
public schools be assessed according to how students score on 
achievement tests at two different grade levels. In general, do you 
favor or oppose this proposal? 

~ 1 
f""-> ,_ ~ ,.-......; - ,_,,,,,,. - .....,....,., 

FAVOR ................................... 1 
OPPOSE ................................. 2 
OON'T KNOW ........................... 8 



48. I am going to read some other proposals that have been made as ways to improve the pubric schools. For each, 
please tell me whether you favor or oppose this proposal. (READ ITEMS IN RANDOM ORDER) 

fAmB QPPQ§E NQQPRflON 

[ ) a Creating school-level councils, made up of parents and teachers, who 
would have responsibUlty over making school budget decisions, rather than 
leaving this power to the local school board or district superintendent......... . ...... 1 .•........... 2 ••...........•. 8 

[ ) b. Making It easier for local voters to Increase their property taxes to fund 
school construction and renovation by lowering the vote requirement for 
passage from a two-thirds vote to a majority vote........................................ . ...•.. 1 ......••.•... 2 .•......•....•• 8 

[ ) c. Expanding the number of charter schools, which are taxpayer funded 
schools that can operate independently of local school boards for up 
to five years............................................................................................. . ...... 1 ............. 2 .............•. 8 

[ ] d. Permitting the use of school vouchers, that would allow parents to use 
taxpayer dollars to help pay for the costs of sending a child to a private or 
parochial school. .. . . . . .. .. .. •• .. . . . . .. .. •. . . . . • . . . . . . .. . . . . . . . . • . •• •• • . . . .. . • . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . ...... 1 ............. 2 ............... 8 

[ ] e. Spending more tax dollars to expand pre--school programs operated by local 
schools or community organizations. . . . .• . . •. . . •. . .•. . . . • . •• •. . . .• •• •• . • . . . . . . • . • . . •. . . . • . . . . .•..•. 1 .....•.....•. 2 ............... 8 

49. Next I am going to read some decisions that have to be made in running the public schools. For each one, 
please tell me who you trust the JD2&l to make this kind of decision - the state legislature and the governor, the 
state superintendent of schools and the state department of education, your local school board, teachers or 
parents. (ITEMS/CATEGORIES READ IN RANDOM ORDER) 

[ J a establishing student promotion and graduation requirements 

( J b. determining competency standards for teachers 

[ J c. deciding on what teaching methods to use in the classroom 

~- 2 

( ) STATE LEGISLATURE/GOVERNOR ............ 1 
() STATESUPR'TOFSCHOOLSIOEPTOF 

EDUCATION ........................................ 2 
( ) LOCAL SCHOOL BOARD ••••••••••.••••••••••••••• 3 
( ) TEACHERS ••••.•••••••••••••.•.•.•••.•.•.•.•••.••••••• 4 
( ) PARENTS ................•.•........................... 5 

DON1' KNOWh«>T SURE ..••..••.•.••.•...•..•••• B 

( ) STATE LEGISLATURE/GOVERNOR ............ 1 
( ) STATE SUPR'T OF SCHOOLS/DEPT OF 

EDUCATION ........................................ 2 
( ) LOCAL SCHOOL BOARD •••••••.•.•••••.•••••••••• 3 
( ) TEACHERS •••••..•••••..•.•••.•••.•.••••••.•••..••••.. 4 
( ) PARENTS .............................................. 5 

DON'T KNOWINOT SURE ••.....•.•••...••.•••.•.. 8 

( ) STATE LEGISLAnlRE/GOVEANOR ............ 1 
( ) STATE SUPR'T OF SCHOOLSIOEPT OF 

EDUCATION ........................................ 2 
( ) LOCAL SCHOOL BOARD •••••••••••••••••••••••••• 3 
( ) TEACHERS ............................................ 4 
( ) PARENTS .••••.•...•.••...••••••••..••.•••.•••••••••••• 5 

DON'T KNOWINOT SURE .•..•.•••••••.••••....... 8 
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Table 107 f: 

Q.43 Next, I want t.o ask some questions about the public schools ... Which comes closest to your own view of public education 
today -- that it currently provides quality educatlon, that lt needs minor chanqes, or that ll needs a major overhaul? 

Base : Total Sample r 
Section Area Citizenship/Party Registration 

In- Cen- North Citl-
land Cen- tral coast Non- zen Regis Party Reg. 

North south Oran San Em- trill Val- Bay /Sier Citi- not Voter a•m~~••m•~a~aaaam Likly 
Total Cal Cal LA -ge Diego pire Coast ley Area -ra zen regls Total Dem Rep Other Voter 

Unweighted 1003 448 555 260 95 80 60 57 145 247 51 80 194 729 322 282 125 464 
Base 

Weighted 1003 399 604 288 82 84 86 67 150 208 38 97 238 669 301 261 107 416 
Base 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

Provides 64 20 44 13 7 8 6 7 14 7 2 13 11 41 20 16 5 22 I 
quality 6.4 5.0 7.3 4.5 9.1 9.5 7.4 10.0 9.1 3.6 4.7 13.4 4.5 6.1 6.6 6.2 4.3 5.2 
education 

Needs minor 292 120 172 75 27 29 28 14 46 62 12 35 73 184 92 58 34 105 
changes 29.1 30.1 28.5 25.9 32.6 34.2 32.9 21. 3 30. 4 29.9 30.5 36.6 30.5 27.6 30.6 22.3 31. 8 25.1 

Needs a 614 244 370 193 43 44 50 45 87 128 24 44 148 422 176 179 67 277 
major 61. 2 61.1 61. 3 67.0 53.3 51. 8 58.4 67.1 57.8 61. 6 62.9 45.2 62.4 63.1 58.7 68.4 62.5 66.6 
overhaul 

Don't know 32 15 17 7 4 4 I 1 4 10 1 5 6 22 12 8 2 13 
3.2 3.8 2.9 2.5 5.1 4.5 1. 3 1. 6 2.7 5.0 1. 9 4.8 2.5 3.3 4.0 3.2 1. 4 3.1 

Project 1098-001 The Field Institut~ l 
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Table 107 
Q.43 Next, I want to ask some questions about the public schools ... Whlch comes closest to your own view of public education 

today -- that it currently provides quality education, that it needs minor changes, or that Lt needs a major overhnul? 

Base : Total Sample 

Education 
Sex Ethnicity •••••aaamm•m•a••aa••••• Age 

•ca••••••••• ----------------------- H. S . Some -a~a•~a~•~--~~•••a•••••••mc~acca=aa 

White Grad- Col- Post 
non- Asian uate lege/ Col- Grad-

Fe- Hisp- La- Other or Trade lege uate 60 or 
Total Male male anic tino Black Ref less Sch' 1 Grad Work 10-24 25-29 30-39 40-49 50-59 Older 

aaad• aaaa• iaaia•• ----- mmae10 SISUDCll:J. 

Unweighted 1003 537 "466 686 175 71 89 277 365 208 151 131 87 226 192 154 202 
Base 

ffeighted 1003 498 505 661 206 69 83 296 '377 194 135 175 110 243 148 123 193 
Base 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100 . 0 100 . 0 100.0 100 . 0 

Provides 64 31 33 39 17 3 5 23 26 5 9 8 5 18 11 8 14 
quality 6.4 6.2 6.6 5.9 8.2 3.9 6.3 7.9 7 . 0 2.7 7.0 4.5 4.4 7.4 7 . 5 6 . 9 7.4 
education 

Needs minor 292 160 132 180 69 19 26 89 98 61 43 72 34 80 45 25 35 
changes 29.1 32.l 26.2 27.2 33.5 27.8 31.1 30.1 26.1 31.4 31. 6 41.l 30 . 7 33 . 0 30 . 7 20 . S 18.l 

Needs a 614 290 324 420 113 45 51 172 242 121 78 93 71 136 05 86 135 
major 61. 2 58 . 2 64.2 63.6 54.8 64.7 60.9 58.2 64.4 62 . 2 58.1 52.7 64 . 3 56.0 57.4 70.0 69 . 9 
overhaul 

Don't know 32 17 15 21 7 3 1 11 10 7 4 3 1 9 6 3 9 
3.2 3.5 3.0 3.2 3.5 3.6 1. 6 3.0 2.6 3.7 3 . 2 1. 7 0.7 3.6 4.4 2.7 4 . 6 

Project 1090-001 The Field TnsU t. 111 .r. 
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Table 107 r 
Q.43 Next, I want to ask some questions about the public schools ... Which comes closest to your own view of public educatlon 

today·· that it currently provides quality education, that it needs minor changes, or that it needs a major overhaul? 

Base: Total Sample 

Poli ti cal Ideology Party Identify 
•••••••n••sma••-a-a•aenaa•aaa aamc•aa•mmaaaaa-a 

Mid. 
Stron Moder ·of· Moder Stron 
·gly ately the· ately ·gly 

Total Cons. Cons. Road Lib. Lib. Dem Rep Other -----
Unweighted 1003 159 168 477 109 90 480 402 121 
Base 

Weighted 1003 150 163 484 118 87 482 391 130 
Base 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0100.0 

Provides 64 12 9 29 9 5 33 25 6 
quality 6.4 8.0 5.7 6.1 7.6 5.5 6.9 6.3 4.8 
education 

Needs minor 292 31 38 156 39 28 162 96 34 
changes 29.1 20.3 23 . 4 32.2 33.3 32.5 33.7 24.5 26.3 

Needs a 614 101 108 287 66 52 272 260 81 
major 61.2 67.0 66.4 59.3 55 . 6 59.8 56.5 66.6 62.3 
overhaul 

Don't know 32 7 7 12 4 2 14 10 9 
3.2 4.8 4.5 2.4 3.6 2.2 2.9 2.5 6.7 

Project 1098-001 

Household Income 
aamaaaaa-a•aamaaQa•m•a-~-aa•• 

Less More 
Than $20 $40 $60 Than 
$20K ·40K ·60K ·BOK $BOK 

163 227 219 123 199 

197 243 207 113 166 
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

18 11 13 5 11 
9.0 4.6 6.2 4.7 6.5 

51 76 57 36 50 
25.8 31.2 27.7 32 . 0 30.2 

119 151 135 69 99 
60.2 62.3 65.0 61. 2 59.8 

10 4 2 2 6 
5.0 1.8 1.1 2.0 3.6 

Rellglon 
ma-amaa•aaaaa•aa-aaaaa• 

No 
Pro· Pre· 
tee· Cath· fer· 
tant ollc Other ence 

rseu::sese5 

439 253 72 196 

420 273 66 201 
100.0 100.0 100 . 0 100.0 

24 23 3 10 
5.7 8.5 4.9 4.9 

125 81 15 53 
29.7 29.5 22.3 26.2 

261 157 46 130 
62.1 57.6 70.0 64. 9 

10 12 2 8 
2.5 4.4 2.7 4.0 
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The Field Institute - February 1998 

Q.43 Next, l want to ask some questions about the public schools ... Which comes closest to 
today -- that it currently provides quality education, that l l needs mi.nor changes, or 

Base : Total Sample 

Marital St. Children Union Affil Smoking Tenure 
1.1a•aa•u~-CIACIGQ&GP ll:ICls::ICICIDi;:::lc:::ICIDc;;; •aaam-=acaaaa• ~ccamm•caaaamaaamaa CICl'CICICIC1mac1:1C1 

Mar- Separ No Union For· 
ried/ Never Oivor Child Child Mem- mer Never Home 
Live Mar- Wida - ren -ren ber Non- Smo- smo- smo- own Rent 

Total Tgthr ried -wer in HH in HH in hh union ker ker ked -er -er ----- cu::::iaaa ••••m ••••a ••caaa 

Unweighted 1003 583 223 186 388 609 201 790 212 306 453 592 396 
Base 

Weighted 1003 521 267 201 371 626 176 815 215 282 469 537 446 
Base 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

Provides 64 35 15 13 29 36 12 52 18 16 31 35 28 
quality 6.4 6.7 5.5 6.6 7.7 5.7 7,1 6.4 0.2 5.7 6.5 6.6 6.2 
education 

Needs minor 292 156 92 38 126 164 55 227 53 79 140 150 133 
changes 29.1 30.0 34.6 18.9 34.1 26.3 31. 3 27.9 24.5 28.1 30 . 0 20.0 29.0 

Needs a 614 313 155 140 203 407 103 508 138 175 285 329 276 
major 61.2 60 . 1 57.9 69.9 54.0 64.9 50.8 62 . 4 64.3 62.2 60 . 8 61. 2 61. 9 
overhaul 

Don't know 32 17 6 9 12 20 5 27 6 11 13 23 9 
3 . 2 3.2 2.1 4.6 3.3 3 . 1 2.9 3.4 3.0 3 . 9 2.8 4. 3 2.1 

Project 1098-001 

'l'able 107 
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T11hle )08 1 o. 44 Various people and government agencies play a role in improving our schools. From the (ollowing llsl, please t.e 11 me 
whom you trust the most in shaping policies or practices that will most effectively raise our children• s 
school achievement ... (READ ALL CATEGORIES - ACCEPT ONLY ONE ANSWER) 

Base : Total Sample r 
section Area Citizenship/Party Registration ' a••••••maatsm ~•a•anmnmama~•aaaaaa••n•mmnaman•mnamaaaam•naQ•- -•••m•••••a•na--~---•a•naaaaaaa~~-- \ In- Cen- North Ci ti-. 

land Cen- tral Coast Non- zen Regis Party Reg. 
North South Oran San Em- tral Val- Bay /Sier Citi- not Voter -maaaaaaaaa-cac-- Likly 

l' Total Cal Cal LA -ge Diego pire Coast ley Area -ra zen regls Total Dem Rep Other Voter 

Unweighted 1003 448 ·555 260 95 80 68 57 145 247 51 80 194 729 322 282 125 464 l Base 

Weighted 1003 399 604 288 82 84 86 67 150 208 38 97 238 669 301 261 107 416 
Base 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 I Parents 334 135 199 90 27 25 35 24 46 73 15 26 72 236 85 113 38 146 

33.3 33.7 33.0 31.1 33.6 29.0 40.1 35.4 30.9 34.9 40.3 26.8 30.4 35.3 28.3 43.1 35.5 35.2 

Teachers 322 141 180 79 26 32 21 25 54 76 8 25 85 211 105 63 43 115 j 
32.1 35.4 29.9 27.4 31. 6 37.6 24.0 38.2 36.1 36.7 21. 7 26.1 35.9 31.5 34.9 24.1 40.2 27.5 

Your local 120 39 81 36 B 13 14 10 15 20 4 10 30 BO 30 39 11 59 

f school board 12.0 9.8 13.4 12.5 10 .1 15.3 16.5 14.6 9.7 9.7 10.6 9.8 12.6 12.0 10.1 14.8 10.7 14.2 

The state 103 38 65 32 12 5 11 6 17 20 1 22 12 69 37 25 7 "4 
superintende 10.3 9.6 10.7 11.1 14.4 5.6 12.5 8.7 11. 4 9.8 1.5 22.4 5.3 10.3 12.2 9.6 6.9 10.6 i nt of 
schools and 
the state 
department [ of education 

The state 64 26 38 29 4 1 4 11 12 4 6 20 39 24 12 2 20 { legislature 6.4 6.5 6.3 10.0 5.4 1.1 4.5 7.1 5.6 9.4 6.0 8.3 5.8 8.1 4.5 2.1 6.7 
and the 
Governor 

Don't know 61 20 41 23 4 10 2 2 7 7 6 9 10 34 19 10 5 24 l· 6.0 5.0 6.7 7.9 4.8 11.4 2.4 3.2 4.7 3.2 16.5 8.8 7.5 5 .1 6.3 3.9 4.6 5. 7 

Project 1098-001 The Field Institute 
[, 

l 



·1 

·1 
The Field Institute - February 1998 

Table 108 
Q. 44 Various people and government agencies play a role in improving our schools. From the fol Jowl nq I l st., please tell m~ 

~1 whom you trust the most in shaping policies or practices thal wl 11 most e((ccllvcly ns iae our· <:hi Jdrcn' s 
school achievement ... (READ ALL CATEGORIES - ACCEPT ONLY ONE ANSWER) 

Base : Total Sample 

l Education 
Sex Ethnicity aaaaam~a•aamaaamaaaa•m• Age 

s:;caa1.11•aaamDa::::s 1.111.11~am•gaA~aaama•aaa••a• H.S. some gma~ccmaa~g~ama::::s1.11aaaa•••aaaaaaaamo~c 

1 White Grad- Col- Post 
non- Asian uate lege/ Col- Grad-

Fe- Hisp- La- Other or Trade lege uate 60 or 
Total Male male anic tine Black Ref less Sch'l Grad work 18-24 25-29 30-39 40-49 50-59 Older 

I m1::::::n;;::u::n::a aaa•• QalDDI.I ac::ima::::sa •••s11a 11.as::111:::111:::u= 

Unweighted 1003 537 466 686 175 71 89 277 365 208 151 131 87 226 192 154 202 
Base 

J Weighted 1003 498 505 661 206 69 83 296 377 194 135 175 110 243 148 123 193 
Base 1OO.O 1OO.O 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 1OO.O 

I Parents 334 171 163 233 55 21 29 103 135 61 34 49 46 78 44 40 74 
33.3 34.3 32.3 35.2 26.8 30.2 34.9 34.9 35.9 31. 6 25.0 28.0 41. 7 32.0 29.6 32.8 39.4 

Teachers 322 157 165 210 61 26 30 80 124 63 55 60 35 BB 54 35 46 

i 32.1 31.4 32.7 31. 8 29.7 37.1 35.5 26.9 32.9 32.2 41. 2 34.4 31. 7 36.3 36.6 28.6 24.0 

Your local 120 68 52 79 28 5 10 36 38 25 20 32 5 26 15 18 23 
school board 12.0 13.6 10.4 12.0 13.5 7.2 11. 5 12.2 10.2 12.7 14. 5 18.O 4 .1 10.6 10.4 14.8 12.0 

I The state 103 44 59 59 33 9 4 32 40 16 16 13 19 21 10 15 25 
superintende 10.3 8.8 11.8 8.9 16.1 13.2 5.2 10.8 10.5 8. 1 11. 8 7.7 1 7. I 8.4 7.0 12.3 12.7 
nt of 

J schools and 
the state 
department 
of education 

J The state 64 28 36 39 15 6 8 25 20 17 2 14 6 19 10 5 9 
legislature 6.4 5.6 7.1 5.9 7.0 8.6 9.7 8.6 5.3 8.5 1. 5 (l. 1 5.1 7.9 6.8 4.1 4.7 

I and the 
Governor 

Don't know 61 31 29 41 14 3 3 20 20 13 8 7 * 12 14 9 16 

J 6.0 6.3 5.8 6.2 6.9 3.7 3.2 6.7 5.2 6.8 6.0 3.7 0.4 4.8 9.7 7.4 8.2 

Project 0098-001 'l"lm l•"icld Ins I.I l.11 l.l~ 
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Table 100 [ 
0.44 Various people and government agencies play a role in improving our schools. From the following l lsl, please tel 1 me ! ' 

whom you trust the most in shaping policies or practices that will most effectively raise our children's 
school achievement ... (READ ALL CATEGORIES - ACCEPT ONLY ONE ANSWE!U) 

t Base : Total Sample 

Political Ideology Party Identify Household Income Religion {. Q-a•••••••••a•••••m••••a•--•• ••••m•m•••••a•a•• •••••aaa--m-a-•amm••••••••••a aamaaa~e•~~~~3aDmcaaama 

Hid. No 
stron Hoder -of- Moder stron Less Hore Pro- Pre-

l -gly ately the- ately -gly Than $20 $40 $60 Than tes- Cath- fer-
Total Cons. Cons. Road Lib. Lib. Dem Rep Other $20K -40K -60K -BOK $BOK tant olic Ot.her ence 
aaaaa aaama •••aim •••a• ----- ------ ----- •aaa• ••n•• •••ac:1 an••• ----- ----- aaaam cusaa .. na1:1aa 

Unweighted 1003 159 168 477 109 90 480 402 12'1 163 227 219 123 199 439 253 72 196 ~ Base 

Weighted 1003 150 163 404 118 87 482 391 130 197 243 207 113 166 420 273 66 201 

i Base 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

Parents 334 85 57 139 26 27 135 155 44 74 75 01 32 52 144 79 25 70 
33.3 56.5 34.7 28.7 22.3 30.B 27.9 39.7 33.9 37.5 30.9 39.1 27.9 31.3 34.4 29.0 38.0 34.7 

i Teachers 322 25 51 167 45 33 172 112 38 49 76 67 47 60 129 93 30 59 
32.1 16.6 31. 4 34.4 38.3 38.3 35.6 28.6 29.2 24.6 31.5 32.2 41. 9 36. ,i 30.0 33.9 45.8 29.2 

Your local 120 19 13 60 14 7 53 54 13 22 26 21 15 23 53 32 5 22 ~ school board 12.0 12.3 7.0 14.1 11. 7 7.6 11.0 13.9 9.7 11.2 10.8 10.2 13.0 14 .1 12.5 11. 9 7.4 10.8 

The state 103 13 22 47 10 11 49 39 14 20 32 16 10 14 49 31 1 18 

I superlntende 10.3 8.8 13.3 9.B 8.3 12.7 10.3 10.0 11.0 10.1 13. 2 7 . 7 9.0 8.7 11.8 11. 3 1. 6 8.9 
nt of 
schools and 
the state 

~ department 
of education 

The state 64 7 9 30 11 6 38 16 9 19 17 11 5 10 22 20 3 18 l legislature 6.4 4 . 9 5.8 6.1 9.6 7.1 0 . 0 4.2 7 .0 9.4 6.9 5.5 4.2 5.7 5.2 7. 1 5.2 9.0 
and the 
Governor 

l· Don't know 61 1 11 33 12 3 35 14 12 14 16 11 4 6 22 19 1 15 
6.0 0.9 6.9 6.9 9.8 3.5 7.2 3.5 9.2 7.1 6.7 5.3 3 . 9 3.0 5 . 3 <,. 0 I . CJ 7 . -1 

Project 1098-001 The Field Institute l· 
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·rah It~ 108 
Q. 44 Various people and government agencies play a role in improving our schools. From the tol lowlng list, please Le11 me ,'., whom you trust the most in shaping policies or practices that will most effectively raise our children's 

school achievement ... (READ ALL CATEGORIES - ACCEPT ONLY ONE ANSWER) 

Base : Total Sample 

l Marital st. Children Union Affil Smoking Tenure 
•••m•••••amaaD•a• -••••1:11a••a:1• •••••••a.1:1111:::11:::1 ••mam•m•••aaaai:::aa.a amaamaam•ac:i 

1 
Mar· Separ No Union For-
ried/ Never Diver Child Child Hem- mer Never Home 
Live Mar- Wido - ren -ren ber Non- Smo- smo- smo- Own Rent 

Total Tgthr ried -wer in HH in HH in hh union ker ker ked -er -er 
•••aD ----- ----- ----- ----- ••aaG:11 c:am•ai:::a •O•IOCJ 

f Unweighted 1003 583 ·223 186 388 609 201 790 212 306 453 592 396 
Base 

J Weighted 1003 521 267 201 371 626 176 815 215 282 469 537 446 
Base 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

i 
Parents 334 171 96 65 120 212 48 285 75 90 161 166 163 

33.3 32.9 36.0 32.2 32.3 33.9 27.2 35.0 34.6 32.0 34.2 31.0 36.5 

Teachers 322 166 96 55 122 198 74 245 69 83 159 181 132 

I 
32.1 31. 9 35.7 27.2 32.9 31. 6 42.1 30.1 31.9 29.5 34.0 33.7 29 . 7 

Your local 120 64 27 24 47 71 21 94 17 38 51 70 46 
. 

school board 12.0 12.3 10.2 12.0 12.8 11.4 11.7 11.5 B.O 13.5 10.9 13.0 10.3 

' 
The state 103 61 16 26 39 64 16 85 25 28 47 55 46 
superintende 10.3 11. 7 6.0 13.0 10 . 6 10.2 8.9 10.5 11.6 10.0 10.0 10.2 10.2 
nt of 

J 
schools and 
the state 
department 
of education 

.J The state 64 32 19 13 22 40 e 55 18 14 33 34 30 
legislature 6.4 6.1 7.2 6.5 6.0 6.5 4.4 6.8 8.2 4 . 9 6.9 6.3 6.7 
and the 

j Governor 

Don't know 61 27 13 18 20 40 10 50 12 28 19 31 29 

_J 
6.0 5.1 4.8 9.2 5.4 6.5 5.7 6.2 5.7 10.1 4.0 5.9 6.5 
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TahJe 
Q. 45 Thinking just about students who do not speak English well, would you favor a system in whlah ench locBl sd100) riiHl.rlcl. 

decided for itself how best to teach English language skills to its students or woul~ you favor a system in which there 
was a uniform statewide polioy regarding the way non-English-speaking students are taught English skills? 

Base : Total Sample 

Section Area Citizenship/Party Registration 
a•annea••m•• ••n•••naaaa•••••aa•••••••••a•aaa•a•maaam8m8aaaa •aa•a~m~saa•••nna•Daa••maaamaa~aaaa 

In- Cen- North Citi-
land Cen- tral Coast Non- zen Regls Party Reg. 

North South Oran San Em- tral Val- Bay /Sier Cit!- not Voter ea•••na•naaama--a Likly 
Total Cal Cal LA -ge Diego pire Coast ley Area -ra zen regis Total Dem Rep Other VotP.r ----- ___ .. _ 

•1111••-

Unweighted 1003 448 555 260 95 80 68 57 145 247 51 80 194 729 322 282 125 464 
ease 

Weighted 1003 399 604 288 82 84 86 67 150 208 38 97 238 669 301 261 107 416 
Base 100 . 0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100 . 0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

LOCAL SCHOOL 490 183 307 145 40 45 41 42 62 97 17 48 113 328 141 120 59 200 
DISTRICT 48.8 45.7 50.9 50.3 48.4 53.5 47.8 63.5 41.0 46.9 45 . 8 49 . 8 47.6 49.1 46.9 49 . 1 55.1 48.2 
DECIDES 

UNIFORM 446 180 266 126 39 34 42 21 74 93 17 43 107 296 138 110 40 195 
STATEWIDE 44.5 45.1 44.1 43 . 6 48.1 40.8 48.4 31. 8 49. 5 44.7 45.0 44.7 45.2 44.2 45.9 -15.2 37.3 46.9 
POLICY 

Don't know/ 67 37 31 18 3 5 3 3 14 18 3 5 17 45 22 15 e 21 
Not sure 6.7 9.2 5.1 6.1 3.5 5.7 3.8 4.7 9.5 8.5 9 . 3 5.6 7.2 6.7 7.2 5.6 7.6 4.9 
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'l'able 109 
Q.45 Thinking just about students who do not speak English well, would you favor a 5ystem Ln which each local sr:hnu I ti I H t. r i r. t. 

decided for itself how best to teach English language skills to its students or would you favor a system in wh)c:h lhcre 
was a uniform statewide policy regarding the way non-English-speaking students are taught English skills? 

Base : Total Sample 

Education 
Sex Ethnicity m•a••m•a•aa•m••muG•G••g Age 

a.a::11:::1a111:1aGmama am•••~G~a-••••••••~a••• H.S. Some gaac~~~~Gacgawaaa~a-•=aaa-c~a~•acca 

White Grad- Col· Post 
non- Asian uate lege/ Col· Grad-

Fe- Hisp- La- Other or Trade lege uate 60 or 
Total Male male anic tino Black Ref less Sch'l Grad Work 18-24 25-29 30-39 40-49 50-59 Older ----- aac:111:::1111::1 01:U::IDICI 

Unweighted 1003 537 466 686 175 71 89 277 365 208 151 131 87 226 192 154 202 
Base 

Weighted 1003 498 505 661 206 69 83 296 377 194 135 175 110 243 148 123 193 
Base 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100 . 0 100.0 100 . 0 100.0 

LOCAL SCHOOL 490 244 246 309 117 31 42 146 175 99 69 104 60 126 74 49 75 
DISTRICT 48.8 49.0 48.7 46.7 56.5 44 . 5 50.7 49 . 4 46.6 50.0 51. 6 59.3 54.4 52.1 50.0 39.0 39.0 
DECIDES 

UNIFORM 446 222 225 303 77 36 37 127 177 83 58 62 45 104 65 64 98 
STATEWIDE 44.5 44. 5 44.5 45.8 37.5 51. 8 44.6 43.0 47.1 42.6 43.3 35.5 41.1 42.8 43 . B 52.3 51.0 
POLICY 

Don't know/ 67 33 35 50 12 3 4 22 24 13 7 9 5 12 9 10 19 
Not sure 6.7 6.5 6.8 7.5 5.9 3.6 4.0 7.5 6.4 6.6 5.1 5.2 4.5 5.1 6.2 8.0 10 .1 

Project 1098-001 'l'he Field lnsli lute 
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Table 109 f 
Q.45 Thinking just about students who do not speak English well, would you favor a system in which each local school district ~ · 

decided for itself how best to teach English language skills to its students or would you favor a system in which there 
was a uniform statewide policy regarding the way non-English-speaking students are t.aught English sk Ills? 

Base : Total Sample 

Political Ideology Party Identify Household Income Rellgion 
~amoa ___ mmaa-~---a-aaaaaa-ama aamm•amamaaamaaam a•m•a-aaaaaaaaa-aaa•aaaaaamaa ba~naaaanca~aadanmnaama 

Mid. No 
Stron Moder ·of- Moder Stron Less More Pro- Pre-
-gly ately the- ately ·gly Than $20 $40 $60 Than tes· Cath· fer-

Total Cons. Cons. Road Lib. Lib. Dem Rep Other $20K ·40K -601( ·OOK $801( tant olic Other ence ...... a•••a aanaa a•caa •:sc:::u:::1.a CID~DCII aeacu::::u:2 Clt:IC,OClr 

Unweighted 1003 159 '168 477 109 90 480 402 121 163 227 219 123 199 439 253 72 196 
Base 

Weighted 1003 150 163 484 118 87 482 391 130 197 243 207 113 166 420 273 66 201 
Base 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

LOCAL SCHOOL 490 69 75 237 63 46 243 187 59 98 116 97 54 90 196 137 32 102 
DISTRICT 48.8 46.1 46.0 48.9 53.1 52.3 50.5 47.8 45.5 49.7 47.6 46.9 47.5 54.1 46.6 50.0 48.0 51. 1 
DECIDES 

UNIFORM 446 73 75 215 4B 35 206 1B6 54 84 105 99 54 70 197 120 33 81 
STATEWIDE 44.5 48.5 45. 9 44.S 40.4 40.4 42.8 47.5 41. 7 42.6 43.4 47.7 47 . 9 42.3 46.8 43.7 50.1 40.2 
POLICY 

Don't know/ 67 8 13 32 B 6 32 18 17 15 22 11 5 6 28 17 1 17 
Not sure 6.7 5.4 8.1 6.6 6.4 7.3 6.6 4.7 12.9 7.7 9.0 5.4 4.6 3.6 6.6 6.2 1.'9 8.7 
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Table 109 
Q.45 Thinking just about students who do not speak English well, would you favor a system in which each local school dlstrlct 

decided for itself how best to teach English language skills to its students or would you favor a system Ln whlch there 
was a uniform statewide policy regarding the way non-English-speaking students are taught English skills? 

Base : Total Sample 

Marital St. Children Union Affil Smoking Tenure 
•••••••••aaa:ra~a:ra• ••a••s:J--••D •a•aas.11casam1:1a mmau•aaa•a•~aa•&D a~11:11a1:a•a•a•• 

Mar- Separ No Union For-
ried/ Never Diver Child Child Mem- mer Never Home 
Live Mar- Wido - ren •ren ber Non- Smo- smo- smo- own Rent 

Total Tgthr ried -wer in HH in HH in hh union ker ker k.ed -er -er 
S11Dcu:::1• cr•a•• msa••c 

Unweighted 1003 583 223 186 388 609 201 790 212 306 453 592 396 
Base 

Weighted 1003 521 267 201 371 626 176 815 215 282 469 537 446 
Base 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

LOCAL SCHOOL 490 248 145 88 180 307 86 396 98 123 247 251 229 
DISTRICT 48 . 8 47.7 54.2 43.9 48.4 49.0 49.0 48.7 45.7 43.6 52.8 46.7 51.2 
DECIDES 

UNIFORM 446 242 104 96 167 278 82 361 100 137 198 257 102 
STATEWIDE 44.5 46.4 38.9 47.9 45.1 44.4 46.6 44.3 46.4 48.5 42.2 47.9 40.8 
POLICY 

Don't know/ 67 31 18 16 24 41 8 57 17 22 24 29 36 
Not sure 6.7 5.9 6.9 8.2 6.5 6.5 4.4 7.1 7.9 7.9 5.1 5.4 8.0 
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Q.46 I am going to read various proposals that have been made as ways to improve the public schools. For each, 
Table 110 f. 

please tell me whether you favor or oppose this proposal. 

a. Establishing new statewide standards under which students are promoted from one grade to the next, based on 
students passing an achievement test, rather than leaving this up to teachers. 

Base: Form A 

Section Area Citizenship/Party Registration 
ee:saaae:si::sacsae11:2 ao•aaQ~a~ammaaQaaaaaa•na•anaaaaaaaaaaao••••••aa •ama•aaaam~a•••••nao•~=a~amaaeacaaa CICICIC:SCI 

In· Cen- North Ci ti· 
land Cen· tral Coast Non- zen Regis Party Reg. 

North South Oran San Em- tral Val- Bay /Sier Citi· not Voter a-m~•a••••••amaam Likly 
Total Cal Cal LA ·ge Diego pire Coast ley Area -ra zen regis Total Dem Rep Other Voter 

••meiia e,1=1aa- •••na c::111:::.a•• maamca ----- ----- ••eu::aa ----- •a•rsm aa .. •n 

Unweighted 510 229 281 132 45 42 37 27 11 122 28 42 103 365 148 155 62 229 
Base 

Weighted 510 201 309 147 42 43 49 29 11 106 19 47 123 340 153 133 54 201 
Base 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

FAVOR 316 121 195 90 26 26 33 19 42 63 16 31 74 211 Bl 93 37 132 
61.9 60.1 63.1 61. 4 63.5 60.3 66.4 66.8 55.4 59 . 7 86.0 66.0 60 . 2 62 . 0 52.9 70.0 67.9 65.9 

OPPOSE 160 63 97 48 14 12 16 8 28 33 2 16 43 101 61 27 13 53 
31.4 31.4 31.4 32.5 34.4 27 . 9 31. 6 27.3 37.0 30 . 9 9.9 34.0 35.0 29 . 7 39.6 20.5 24 . 5 26 . 5 

NO OPINION 34 17 17 9 1 5 1 2 6 10 1 6 28 11 13 4 15 
6 . 7 8 . 5 5.5 6.2 2.0 11. 8 2.0 5.9 7.6 9.4 4.2 4.8 8.3 7.5 9.5 7.5 7 . 6 
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Table 110 
Q. 46 I am going to read various proposals that have been made as ways to improve the public schools. For each, 

please tell me whether you favor or oppose this proposal. 

a. Establishing new statewide standards under which students are promoted from one grade to the next, based on 
students passing an achievement test, rather than leaving this up to teachers. 

Base: Form A 

Education 
Sex Ethnicity ••••a••••aaa••ma•m••••• Age 

•c::i-c::i .. 1::::;1gs:::i1.1aaa ••••••maa••-•••••••••a• H.S. Some ~c::iacGGGaamaga~amcac~aggcggaac==~=aa 

White Grad- Col- Post 
non- Asian uate lege/ Col- Grad· 

Fe- Hisp- La- Other or Trade lege uate 60 or 
Total Male male anic tino Black Ref less Sch' 1 Grad Work 18-24 25-29 30-39 40-49 50-59 Older ----- aamam 

Unweighted 510 276 234 353 86 43 41 147 182 107 73 72 39 118 107 72 95 
Base 

Weighted 510 253 257 338 99 45 41 155 183 103 69 94 51 123 81 56 98 
Base 100.0 100.0 100 . 0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100 . 0 100.0 100.0 100.0 100.0 

FAVOR 316 149 167 216 60 19 29 105 117 53 41 51 30 77 50 39 65 
61. 9 58.7 65.1 64.0 60.7 42 . 2 71.5 67 . 8 64.2 51. 2 59.3 53.7 59.7 62.J 61. 9 70. l 65 . 7 

OPPOSE 160 90 70 99 33 23 10 40 55 45 20 41 21 37 27 14 I 8 
31.4 35.6 27.2 29.3 33.2 49.8 24.9 25.9 29.9 43.8 28 . 5 43.7 40.3 30 . 4 33.9 25.0 18 . 3 

NO OPINION 34 14 20 23 6 4 1 10 11 5 8 2 9 3 3 1 c; 
6.7 5.6 7.7 6 . 8 6.1 8.1 3.6 6.3 5.9 5.0 12.2 2.6 7.3 4.2 4.9 16.0 
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Q. 46 I am going to read various proposals that have been made as ways to improve the public schools. For each, 
please tell me whether you favor or oppose this proposal. 

a. Establishing new statewide standards under which students are promoted from one grade to the next, based on 
students passing an achievement test, rather than leaving this up to teachers. 

Base: Form A 

Political Ideology Party Identify Household Income Religion 
~---Dama••aaaaaadmaa••na•aa•a aa•••m•aaaana•a-a •-••a••••••aaam-aaaaammaaaaaa aaaaee~ac~aa=-~==-aa=aa 

Mid. No 
Stron Moder -of- Moder stron Less More Pro- Pre· 
-gly ately the- ately -gly Than $20 $40 $GO Than tea- Cath- fer-

Total Cons. Cons. Road Lib. Lib. Dem Rep other $20K -40K -60K -BOK $BOK tant olic Other ence 
aat:1111::::11~ 

Unweighted 510 89 87 236 52 46 234 216 60 95 116 115 65 85 234 127 33 97 
Base 

Weighted 510 94 79 247 53 46 243 203 64 107 124 110 58 72 218 139 33 104 
Base 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

FAVOR 316 62 51 148 29 25 138 142 36 72 74 73 34 45 134 84 19 64 
61. 9 74.7 63.0 60.0 54.8 54.3 56.9 69.9 55.B 67.2 59.4 66.2 59.0 62.5 61. 5 61.1 59.5 62.0 

OPPOSE 160 16 22 05 18 20 91 46 23 32 38 30 18 23 70 46 11 30 
31.4 18.6 27.8 34. 3 33.2 43.1 37.3 22.9 36.1 29.9 30.5 27.4 31. 0 32.6 32.2 33.5 32.4 29.2 

NO OPINION 34 6 7 14 6 1 14 15 5 3 12 1 6 4 14 1 3 9 
6.7 6.6 8.4 5.7 12.0 2.6 5.8 7.2 8.1 2.9 10.0 6.4 10.0 4.9 6.3 5.4 8.0 8.8 
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Table 110 
Q.46 I am going to read various proposals that have been made as ways to improve the public schools. For etich, 

please tell me whether you favor or oppose this proposal. 

a. Establishing new statewide standards under which students are promoted from one grade to the next, b1tRP.cJ nn 
students passing an achievement test, rather than leaving this up to teachers. 

Base: Form A 

Marital St. Children Union Affil Smoking Tenure 
maaQmcaaamaQaaaas a11::::111:11::::n:::aaDaD1:1a •wa•••••••• ma•••uaamaac::ia•••~ aa•ma1::11::s1:1ac::ia 

Mar- Separ No Union For-
ried/ Never Dlvor Child Child Mem- mer Never Home 
Live Mar- Wido - ren -ren ber Non- Smo- smo- smo- Own Rent 

Total Tgthr ried -wer in HH in HH in hh union ker ker ked -er -er 
•amaa 

Unweighted 510 295 115 93 194 313 108 397 114 143 225 294 208 
Base 

Weighted 510 269 135 98 186 321 98 406 112 133 233 272 229 
Base 100.0 100 . 0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

FAVOR 316 169 78 63 114 201 61 249 74 89 130 175 135 
61. 9 63.0 57.8 63.9 61.2 62.5 62.4 61. 3 66.1 67.4 56.0 64.1 59.0 

OPPOSE 160 76 54 27 60 98 36 125 34 33 87 76 81 
31. 4 28.4 40.3 27.7 32.5 30.5 36.2 30.7 29.9 25.2 37.4 28.1 35.5 

NO OPINION 34 23 3 8 12 22 1 33 4 10 15 21 13 
6.7 8.6 2.0 8.4 6.4 6.9 1.4 8.0 4.0 7.4 6.6 7.8 5 . 6 

Project 1098-001 1'he 1-'iP.ld Jni;I.I tut.e 
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Q.46 I am going to read various proposals that have been made as ways to improve the public schools. For each, 
'l'nhle I I I r 

please tell me whether you favor or oppose thls proposal. 

b. Establishing a new requirement that all students who are not performing well in school attend a four week 
summer school program. f 

Base: Form A 

Section l\r<HI CI. I.I ~.mu1h I p/P11 rt.y llc11111 I. n1 I.Inn 
t:11 .. n•aaadaa3m aan••aanmm•m•••••----•-•saam•~am•nnn•a•••••a••a Q~••••~-a-aaaaaaa-aaaaa•-aaaaaaaaca 

In- Cen- North Ci ti-
land Cen- tral Coast Non- -zan Regis Party Reg. 

North South Oran San Em- tral Val- Bay /Sier Citl- not Voter ••••aaa=a~aaaaa=a Llkly 
Total Cal Cal LA -ge Diego pire Coast ley Area -ra zen regis Total Dem Rep Other Voter 

1::::111:::11:::saa •e:1IClacs 

Unweighted 510 229 281 132 45 42 37 27 77 122 28 42 103 365 148 155 62 229 
Base 

Weighted 510 201 309 147 42 43 49 29 77 106 19 47 123 340 153 133 54 201 
Dase 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100 . 0 100.0 100.0 100.0 100.0 100 . 0 100.0 

FAVOR 428 162 266 129 36 37 38 23 59 89 18 42 98 289 131 113 44 177 
84.0 80.4 86.3 87 . 8 86.3 87.0 77.6 78.7 77 .1 84.1 94.1 89.l 79.5 84.9 85.7 85.4 81.2 88.3 

i 
OPPOSE 63 30 33 15 6 4 8 6 16 10 4 22 38 17 13 8 17 

12.4 14.7 10.8 10 . 0 13 . 7 8.2 15.3 21. 3 20.5 9.4 7.7 17 . 8 11.1 10.9 9.5 15.3 8.3 

NO OPINION 19 10 9 3 2 4 2 7 1 1 3 14 5 7 2 7 
3.7 4.9 2.9 2.2 4.8 7.1 2 . 4 6.5 5.9 3.2 2.7 4.1 3.3 5.1 3.6 3.4 
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Table ll l 
Q. 46 I am going to read various proposals that have been made as ways to improve the public schools. For each, 

please tell me whether you favor or oppose this proposal. 

b. Establishing a new requirement that all students who are not performing well in school altend a lour week 
summer school program. 

Base: Form A 

Education 
Sex Ethnicity ~••••a---caaa••aa~aua•c Age 

aaa••~•••aaa aDcaamcgagaaa11:111:1a•~-•a•a H.S. Some aa~aagcamcc~aa~aaaa•a•a•aaccgag~cac 

White Grad- Col- Post 
non- Asian uate lege/ Col- Grad-

Fe- Hisp- La- Other or Trade lege uate 60 ·or 
Total Hale male anic Uno Black Ref less Sch'l Grad Work 18-24 25-29 30-39 40-49 50-59 Older 

a•111;11aca g11:1a::::i•.a a•maa .aae1aa a•••a aacu;;na 

Unweighted 510 276 234 353 86 43 41 147 182 107 73 72 39 118 107 72 95 
Base 

Weighted 510 253 257 338 99 45 41 155 183 103 69 94 51 123 81 56 98 
Base 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100 . 0 100.0 100.0 100.0 100 . 0 100 . 0 100.0 

FAVOR 428 214 214 279 90 39 34 127 161 88 51 77 40 103 69 50 84 
84.0 84.5 83.5 82.6 90.6 85.2 83.1 82.4 ea·. 1 85.6 75.1 82.1 79.0 83.7 85.2 89.8 85.B 

OPPOSE 63 30 34 45 7 7 5 24 17 10 11 15 11 14 9 5 B 
12.4 11. 7 13.1 13.2 7.4 14 .8 11.0 15.2 9.3 10.1 16.7 15.5 21.0 11.4 11.2 9 . 3 8.1 

NO OPINION 19 10 9 14 2 2 4 5 5 6 2 6 3 1 6 
3.7 3.8 3.5 4.2 2.1 5.8 2.4 2.6 4.4 8.2 2.4 5.0 3.6 1.0 6.1 
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Q.46 I am going to read various proposals that have been made as ways to improve the public schools. For each, 
1'able 111 f' 

please tell me whether you favor or oppose this proposal. 

b. Establishing a new requirement that all students who are not performing well in school attend a four week 
summer school program. r 

Base: Form A 

Political Ideology Party Identify Household Income Religion 
-a--aea-aa~aaa-a-ea-a•aaaaa-a aaaaaaaaaamnm•~~a aaaaaaaaa-aaama•aaaaaaa•anma~ aaa~a~aabaeaaaa~a~an~ca 

Mid . 
Stron Moder ·of· Moder Stron 
· gly ately the· ately ·gly 

Total Cons. cons. Road Lib. Lib. Dem Rep Other 
c:IClc:1~£3 l!!laGGCI c:n::::11:sa-

Unweighted 510 89 87 236 52 46 234 216 60 
Base 

Weighted 510 84 79 247 53 46 243 203 64 
Base 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0100.0 

FAVOR 428 71 69 208 42 38 205 173 50 
84. 0 85.0 86.8 84 . 1 78.7 82.6 84.6 85.1 78.1 

OPPosg 63 8 7 31 9 7 31 20 11 
12 . 4 10.1 9.3 12.7 16 . 7 14 .9 12.8 10.l 17.9 

NO OPINION 19 4 3 8 2 1 6 10 3 
3.7 4.9 4. 0 3.2 4 . 6 2.4 2.6 4.8 4. 0 

Project 0098·001 

Less More 
Than $20 $40 $60 Than 
$20K ·40K ·60K ·SOK $SOK 

95 116 115 65 85 

107 124 110 58 72 
100.0 100.0 100.0 100 . 0 100.0 

93 105 100 44 58 
87.5 84.6 91. 0 75.0 80.6 

13 15 5 11 10 
12.0 12.0 4.5 19 . 6 13 . 8 

l 4 5 3 4 
0 . 5 3.3 4.5 5.4 5.6 

Pro· 
tes· 
tant 

234 

218 
100.0 

187 
06.1 

23 
10 . 5 

7 
3.3 

No 
Pre· 

Cath · fer-
olic Other ence 

127 33 97 

138 33 104 
100.0 100.0 100.0 

118 23 85 
85 . 7 69 . 0 81.4 

16 8 16 
11.3 24.0 15.3 

4 2 3 
).0 6.2 3.3 
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Table 1 I I 
Q.46 I am going to read various proposals that have been made as ways to improve the public schools . For each, 

please tell me whether you favor or oppose this proposal. 

b. Establishing a new requirement that all students who are not performing well ln school attend a four week 
summer school program. 

ease: Form A 

Marital St. Children Union Affil Smoking Tenure 
••••••••••a•••••• ----------- ----------- ••~•••••••••a••a• ••sa•••a•••• 
Mar- Separ No Union For-
ried/ Never Divor Child Child Hem- mer Never Home 
Live Mar- Wido - ren -ren ber Non- smo- smo- smo- Own Rent 

Total Tgthr ried -wer in HH in HH in hh union ker ker ked ·er -er 

-----
Unweighted 510 295 115 93 194 313 108 397 114 143 225 294 208 
Base 

Weighted 510 269 135 98 186 321 98 406 112 133 233 272 229 
Base 100.0 100 . 0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100 . 0 100.0 100 . 0 100 . 0 

FAVOR 428 230 116 77 150 278 87 336 94 117 195 233 186 
84.0 85.5 86.1 78.2 80.7 86.7 88.2 82.7 83 . 2 88.0 83.6 85.5 01. 5 

OPPOSE 63 30 15 15 26 34 12 52 15 10 34 27 36 
12.4 11.1 11.4 15.8 14. 0 10.6 11.8 12.7 13.6 7.4 14. 4 9.9 15.8 

NO OPINION 19 9 3 6 10 9 19 4 6 5 12 6 
3 . 7 3.5 2.5 6.0 5 . 3 2.7 4.6 3.2 4 . 6 2.0 4.6 2.7 

Project 1098-001 The Field Institute 
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Table 112 r 
Q.46 I am going to read various proposals that have been made as ways to improve the public schools. For each, 

please tell me whether you favor or oppose thls proposal. r c. Establishing more challenging statewide curriculum standards that all teachers would be required to follow 
in their classrooms. 

Base: Form A i 
Section Area Citizenship/Party Registration 

C1mmr.taoa•naam aD-aaaa~aan~aaama9•mmmaaa~•mnaa~nnma••aaa-a•aam naa••n•n~mnD••a•mamaa11Sensaanansmnnn ( In- Cen- North Citi-
land Cen- tral Coast Non- zen Regis Party Reg. 

North South Oran San Em- tral Va1- Bay /Sier Clti- not Voter ----aaaa•aaaaa~aa Likly 
Total Cal Cal LA -ge Diego pire Coost ley Area -ra zen regis Total Dem Rep Other Voter f acH::11::::111:::1 e:n::•••a 11:Saaaa ami:31c:11::. •maaa aaaan 

Unweighted 510 229 281 132 45 42 37 27 77 122 28 42 103 365 148 155 62 229 
Base { 
Weighted 510 201 309 147 42 43 49 29 77 106 19 47 123 340 153 133 54 201 
Base 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

FAVOR 389 153 236 118 32 31 37 18 58 80 16 37 95 257 113 105 39 155 I. 
76.3 76.0 76.5 80.3 76.6 71.4 74.1 63.6 75.4 75.8 86.6 78.7 77.3 75.6 74.2 78.9 71.4 77. 2 

OPPOSE 93 41 52 21 7 8 9 8 16 22 2 7 25 60 28 20 13 32 l 18.2 20.4 16.7 14. 2 15.8 18.4 19 . 1 27.6 20.4 21. 2 10.9 15.6 20.6 17.7 18 . 0 14. 8 23.5 16.0 

NO OPINION 28 7 21 8 3 4 3 3 3 3 * 3 3 23 12 8 3 14 

f 5.5 3.6 6.8 5.5 7.6 10.2 6.8 8.8 4.3 3.0 2.5 5.7 2.1 6.0 7.8 6.2 S.l 6.7 

( 
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'l'ahl<! II:.! 
0.46 lam going to read various proposals that have been made as ways t.o lmprovn the puh I Ir. sr:hoo Is. F'or enr.h, 

please tell me whether you favor or oppose this proposal. 

c. Establishing more challenging statewide curriculum standards that all teachers would be required to follow 
in their classrooms. 

Base: Form A 

Education 
Sex Ethnicity •••••••••••Ragaa•---•~A Age 

----------- ----------------------- H.S . Some •ma•a••••••••-••a•aammmm~==~=~~~~=a 

White Grad- Col- Post 
non· Asian uate lege/ Col· Grad-

Fe· Hisp· La· Other or Trade lege uate 60 or 
Total Hale male anic Uno Black Ref less Sch'l Grad Work 1B-24 25-29 30-39 40-49 50-59 Older ....... ----- --••A Cllila•• 

Unweighted 510 276 234 353 86 43 41 147 182 107 73 72 39 11B 107 72 95 
Base 

Weighted 510 253 257 338 99 45 41 155 183 103 69 94 51 123 Bl 56 98 
Base 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100 . 0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

FAVOR 3B9 198 192 260 78 33 32 121 143 79 45 69 46 92 62 40 76 
76.3 78.0 74 .6 76 . 8 78.6 72. 7 77 .9 78.3 78.4 76.8 66.0 73. 7 90.7 74 . 7 76 . 1 71. 2 77. 7 

OPPOSE 93 50 42 62 12 12 7 24 31 23 13 20 5 26 18 12 12 
18.2 19.8 16.6 18.4 12.0 26.0 16.3 15.4 17.1 22 . 7 19.6 20.9 9 . 3 21. 1 21. 7 20.7 11.8 

NO OPINION 28 6 23 16 9 1 2 10 8 1 10 5 5 2 5 10 
5 . 5 2.2 B.8 4.8 9.3 1. 3 5.7 6.3 4.5 0.6 14 . 3 5.11 4 . 3 2.2 0 . 1 10.5 

Project 1098-001 The l'ield Institute 
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Table 112 f' Q. 46 I am going to read various proposals that have been made as ways to improve the public schools. For each, 
please tell me whether you favor or oppose this proposal. 

c. Establishing more challenging statewide curriculum standards that all teachers would be required to follow f' t in their classrooms. 

Base: Form A 

t 
Political Ideology Party Identify Household Income Religion 

~aoa~a•a••aaDam•••aaa-aaa•••• am••••••••aaaanm• a•••naama~am•••••aaaa•aaa•••• aaaa~amaaamaaacs~1::::1aaa1C1Jaa 

Hid. No { Stron Hoder ·of- Moder Stron Less Hore Pro- Pre· 
-gly ately the· ately ·gly Than $20 $40 $60 Than tes- Cath- fer· 

Total Cons. Cons. Road Lib. Lib. Dem Rep Other $20K ·40K ·60K ·BOK $SOK tant olic Other ence 

f l:IICIJGDCS •aac::.1::::1 a•ao• --=----- ---QD ..... ., ., •• Clll:a amaa• a11:a••-=- a::a•acs• aaam• einsmae, amae,a 

Unweighted 510 89 87 236 52 46 234 216 60 95 116 115 65 85 234 127 33 97 
Base 

i Weighted 510 84 79 247 53 46 243 203 64 107 124 110 58 72 218 138 33 104 
Base 100.0 100.0 100.0 100,0 100.0 100.0 100.0 100.0100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

FAVOR 389 69 60 191 39 31 180 162 47 92 99 82 43 56 173 108 25 72 t 
76.3 82.3 75.5 77 .2 72.3 66.2 74.1 80.0 72.8 76.4 79.9 74.6 74 .2 77 .4 79.4 78.5 76.5 69.6 

OPPOSE 93 13 13 44 14 10 48 31 14 21 17 20 13 13 34 24 J 29 l 18.2 15.5 15.8 17.6 25.4 21.5 19.8 15.2 21.6 20.0 13.5 18.7 22.8 17.7 15.7 17.7 8.2 27.6 

NO OPINION 28 2 7 13 1 6 15 10 4 4 8 7 2 4 11 5 5 3 
5.5 2.1 8.7 5.1 2.3 12.3 6.2 4.8 5.6 3.6 6.7 6.8 3.0 4.9 5.0 3 . 8 15.3 2.8 I 

l 
r 
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T1tble 1) 2 
Q.46 I am going to read various proposals that have been made as ways to improve the public schools. For each, 

please tell me whether you favor or oppose this proposal. 

c. Establishing more challenging statewide curriculum standards that all teachers would be required to follow 
in their classrooms. 

Base: Form A 

Marital St. Children Union Affll Smoking Tenure 
•aaaa•am••amaaaaa sams:1amaa:111:1 .. •• Cls:::11:11 .. 11:11:al::lll:lalll:IID aaeaga•aaaaaAaaa• 1::aa::a-=aa::1e1aa1:1c::ia::::11:1a 

Mar- Separ No Union For-
ried/ Never Divor Child Child Mem- mer Never Home 
Live Mar- Wido - ren -ren ber Non· Smo· smo- smo- own Rent 

Total Tgthr ried -wer in HH in HH in hh union ker ker ked ·er ·er 
1::::111::::ii::u::::ac::1 

Unweighted 510 295 115 93 194 313 108 397 114 143 225 294 208 
Base 

Weighted 510 269 135 98 186 321 98 406 112 133 233 272 229 
Base 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

FAVOR 389 217 101 68 149 239 73 314 92 98 178 207 176 
76.3 80.7 74.9 69.7 80.2 74.4 74.2 77 .4 81.6 73.7 76.4 75.9 77 .2 

OPPOSE 93 40 28 22 31 60 20 72 19 22 46 47 44 
18.2 14 .9 21. 0 22.3 16.8 18.6 19.9 17.7 17.0 16.6 19.9 17.4 19.3 

NO OPINION 28 12 5 8 6 23 6 20 2 13 9 18 8 
5 . 5 4.4 4.0 8.0 3.0 7.1 5.9 4.9 1.5 9.8 3.7 6.6 3.5 

Project 1098-001 The Field Institute 
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Q.46 I am going to read various proposals that have been made as ways to Lmprove the public schools. For each, 
Table 11 :1 r 

please tell me whether you favor or oppose this proposal. 

d . Establishing a new statewide ft inspector of schools" whose office would have responsibility for intervening Ln 
the way poorly performing schools are run , r 

Base: Form A 

Section Area Citizenship/Party Registration 
aama•aa•mama ••a~a--aD•••eam•••na•n-a•e88Bmna~•ammaaaa•••a•• •••••maaa~maa•••n••••••••1::1aa•aaacaa aaacia 

In- Cen- North Citi-
land Cen- tral coast Non- zen Regis Party Reg . 

North south Oran San Em- tral Val- Bay /Sier Citi- not Voter •••Q•••ammanaeaan Llkly 
Total Cal Cal LA -ge Diego pire Coast ley Area -ra zen regis Total Dem Rep Other Voter ----- 1::1.e:1111:::st:1m aaa•a Clt:::IC::St:ldl ----- ----- •••nm ----- a••Q• amn1:11a c=u::resaa 

Unweighted 510 229 281 132 45 42 37 27 77 122 28 42 103 365 148 155 62 229 
Base 

Weighted 510 201 309 147 42 43 49 29 77 106 19 47 123 340 153 133 54 201 
Base 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100 . 0 100 . 0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100 . 0 100.0 100.0 

FAVOR 347 124 224 117 28 25 33 22 44 69 9 39 92 217 100 77 40 122 
68.1 61. 4 72.5 79.8 68.2 57.5 67.9 74 . 7 58.1 65 . 3 48 . B 82 . 4 74.5 63.9 65 . 6 58.1 73.1 60.7 

OPPOSE 137 64 72 26 9 15 15 7 30 27 e 7 27 103 42 47 13 69 
26.8 32.0 23.4 17 . 5 22.1 34.9 29.B 25.3 39 . 6 25.4 41. 6 14.6 22.2 30.1 27 . 3 35.7 24.6 34.3 

NO OPINION 26 13 12 4 4 3 1 2 10 2 1 4 20 11 8 1 10 
5.1 6.6 4.0 2.7 9.8 7.6 2.3 2.3 9.3 9.6 3.0 3.3 6.0 7.1 6 . 2 2 . 4 5 . 0 f 

r 
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Table 11 3 
Q.46 I am going to read various proposals that have been made as ways to improve the public schools. For each, 

please tell me whether you favor or oppose this proposal. 

d. Establishing a new statewide "inspector of schools• whose office would have responsibill ty for intervening in 
the way poorly perfoming schools are run. 

Base: Form A 

Education 
sex Ethnicity ---•-a•m•a••••aaRa~cc~~ Age 

1::1c=:a::::11:1~a1:1iam•a •aaaa~acca-aaamc~aaaama H.S. Some •u•a•~am•aamaaaa~mccauaacacgggagagg 

White Grad- Col- Post 
non- Asian uate lege/ Col- Grad-

Fe- Hisp- La- Other or Trade lege uate 60 or 
Total Hale male anio Uno Black Ref less Sch'l Grad Work 18-24 25-29 30-39 40-49 50-59 Older ....... •••aa 

Unweighted 510 276 234 353 86 43 41 147 182 107 73 72 39 118 107 72 95 
Base 

Weighted 510 253 257 338 99 45 41 155 183 103 69 94 51 123 81 56 98 
Base 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

FAVOR 347 175 173 219 82 33 25 118 130 65 34 76 42 84 51 35 56 
68.1 69.0 67.3 64.8 82.9 72.4 60.7 76.2 71.1 62.6 50.0 00.9 82.5 68.2 62.5 62.3 57.0 

OPPOSE 137 67 69 103 12 10 14 32 44 31 29 17 6 35 24 15 37 
26.8 26.5 27.1 30.3 12. 4 22.8 33.4 20.7 24.1 30.4 42.7 17.7 12. 7 20.7 29.5 26.7 37.2 

NO OPINION 26 11 15 17 5 2 2 5 9 7 5 1 2 4 6 6 6 
5.1 4.5 5.7 4.9 4.7 4.9 5.9 3.1 4.8 7.0 7.3 1.4 4.8 3.1 8.0 11.0 5.8 

Project 1098-001 The Field Ins ti tut.e 
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Q.46 I am going to read various proposals that have been made as ways tn lmpr11vc1 1.h<! puh I Ii: sr.hnu Is. l·'n r t!li r. h , 
'l'ahle IIJr 

please tell me whether you favor or oppose this proposal. 

d. Establishing a new statewide "inspector of schools" whose off ice would hnve respnnalbiU t.y for In l.e rvr.n I n<J In 
the way poorly performing schools are run. r 

Base: Form A 

. 
Political Ideology Party Identify Household Income Religion, 

aaeaa-aa-aaema-a•a1:11~a••caacaa aaaDoaaa=•~n1:11a~a~ aa-a--aaaad-aaaaaaaaaaas=aema maaaaaa~=aao~~caocc~aaa 

Mid. 
Stron Moder -of- Moder Stron 
-gly ately the- ately -gly 

Total cons. cons. Road Lib. Lib. Dem Rep Other 
sm••• l:IDa•• ----- ., ____ ----- a•••• maaas aereae 

Unweighted 510 89 87 236 52 46 234 216 60 
Base 

Weighted 510 84 79 247 53 46 243 203 64 
Base 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0100.0 

FAVOR 347 52 56 173 36 31 175 130 42 
68.1 61.8 70.1 70.0 68.4 65.9 72.2 63.9 65.9 

OPPOSE: 137 28 20 61 15 12 55 65 16 
26.8 34 . 1 25.1 24.5 28.5 26.9 22.8 32 . 1 25.3 

NO OPINION 26 3 4 13 2 3 12 8 6 
5.1 4.2 4.0 5.4 3.2 7.3 5.0 4.0 8.9 

Project 1098-001 

Less More 
Than $20 $40 $60 Than 
$20K -40K -60K -BOK $BOK 
mn•a1:1 a~e:s1:11a Gat!IICIID n•••• SSl:ll:IB 

95 116 115 65 85 

107 124 110 58 72 
100.0 100.0 100 . 0 100.0 100.0 

81 88 71 38 42 
76 . 0 71.1 64. 3 64.9 58.8 

22 32 29 18 26 
20 . 8 25.4 26.4 30.3 36.1 

3 4 10 3 4 
3.2 3.5 9.3 4 . 8 5.2 

Pro-
tes-
tant 
a1:1nmn 

234 

218 
100.0 

143 
65.7 

65 
29.7 

10 
4.6 

-No 
,Pre-

Cath- fer-
ollc Other ence 
cu:ns:sa nemeses 1Sesmaa 

127 33 97 

138 33 104 
100.0 100.0 100.0 

111 21 66 
80.5 62.9 63.8 

22 9 30 
15 . 9 28.4 28.4 

5 3 8 
3.6 8 . 7 7 . 0 
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'rt>hl~ 1n 
Q.46 I am going to read various proposals that have been made as ways to improve the public schools. f·or each, 

please tell me whether you favor or oppose this proposal. 

d. Establishing a new statewide n1nspector of schools" whose office would have responsibility for intervening in 
the way poorly performing schools are run. 

Base: Form A 

Marital St. Children Union Affll Smoking Tenure 
•a•aRs:::ra~amaa••••a •a•••aaam•• 

___ ., _____ CICI 

~~a~•acaaaaa~gaaca 11:1aca1:1a .. •m•11111a 

Mar- Separ No Union For-
rled/ Never Divor Child Child Mem- mer Never Home 
Live Mar- Wido - ren -ren ber Non- Smo- smo- smo- Own Rent 

Total Tgthr ried -wer in HH in HH in hh union ker ker ked ·er -er 
sa:Clcn::::n:::r a,aa•a -----

Unweighted 510 295 115 93 194 313 108 397 114 143 225 294 208 
Base 

Weighted 510 269 135 98 186 321 98 406 112 133 233 272 229 
Base 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

FAVOR 347 184 102 58 134 210 70 275 80 85 162 174 167 
68.1 68.4 76.0 59.3 72.4 65.4 71. 7 67.6 70.9 63.7 69.7 63.7 73.0 

OPPOSE 137 74 27 32 44 93 25 109 28 39 59 84 51 
26.8 27.6 20.2 32.9 23.6 28.9 25.1 26.8 25.1 29.5 25.5 30.B 22.2 

NO OPINION 26 11 5 8 7 18 3 23 5 9 11 15 11 
5.1 3.9 3.7 7.8 4.0 5.7 3.3 5.6 4.1 6 . 8 4.8 5.5 4.8 

Project 109B-001 The Field Inst! lute 
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Q. 46 I am going to read various proposals that have been made as ways to improve the public schools. fo'or each, 
1'ahlc 11~ r 

please tell me whether you favor or oppose this proposal. 

e. Establishing a new statewide requirement that all schools lengthen their school year by at least 8 days. r 
Base: Form A 

Section Area Citizenship/Party Registration 
aa•an••••---=- ••••-•--••••••••••••••nn••••ea~ee•aQaa--1:11:1•••-• •aaaa•n8•n•a••mnamda•aaaaaaa~~-~ama 

In- Cen- North Citi-
land Cen- tral Coast Non- zen Regis Party Reg. 

North South Oran San Em- tral Val- Bay /Sier Cit!- not Voter 1:11:1aaaa~aaeaaaa1:11:11:1 Likl y 
Total Cal Cal LA -ge Diego pire Coast ley Area -ra zen regis Total Dem Rep Other Voter 
aa:u::::u~ia namaa •aa:u::::111:::1 •nma1:1 11:1111:1m•• ----- ----- •••a• ----- nam1::11:::a a•••• •••aa ••an• n•na• aac:n::sa cu:::aaaa 

Unweighted 510 229 281 132 45 42 37 27 77 122 28 42 103 365 148 155 62 229 
Base 

Weighted 510 201 309 147 42 43 49 29 77 106 19 47 123 340 153 133 54 201 
Base 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100 . 0 100.0 100 . 0 

FAVOR 321 122 199 100 24 31 27 15 48 68 9 39 65 218 99 84 35 135 
63.0 60.7 64 . 5 68.2 59.0 72.6 54.5 51. 0 62.1 64.2 47.4 82 . 2 52.6 64.1 65.0 62.9 64 . 6 67.0 

OPPOSE 144 62 83 32 16 11 15 11 24 27 8 4 44 97 43 38 16 55 
28.3 30.7 26.7 22.0 37 . 4 24.5 30.9 37.4 31. 9 25.8 45.0 7.6 36.0 28.4 20.4 28 . 3 2B.5 27.1 

NO OPINION 44 17 27 14 1 1 7 3 5 11 1 5 14 25 10 12 4 12 
8.7 8.6 8.7 9.8 3.6 2.9 14.6 11.5 6.0 10.1 7.6 10.2 11.5 7.5 6.6 8.7 6.9 5.9 

r 
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Table 114 
Q.46 I am golng to read various proposals that have been made as ways to improve the public schools. For each, 

please tell me whether you favor or oppose thls proposal. 

e. Establishing a new statewide requirement that all schools lengthen their school year by at least 8 days. 

Base: Form A 

Education 
Sex Ethnicity a••••a••••••••••a-a-•-- Age 

maaa••••••• 
----------------------- H.S. Some ••••••••••-~••-••~-a••••••••••mma•a 

White Grad- Col- Post 
non- Asian uate lege/ Col- Grad-

Fe- Hlsp- La- Other or Trade lege uate 60 or 
Total Male male anic tino Black Ref less Sob' 1 Grad Work 18-24 25-29 30-39 40-49 50-59 Older 

.a•--------=- ~QDCISII 

Unweighted 510 276 234 353 86 43 41 147 182 107 73 72 39 118 107 72 95 
Base 

Welghted 510 253 257 338 99 45 41 155 183 103 69 94 51 123 81 56 98 
Base 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

FAVOR 321 162 159 207 75 29 23 92 124 61 45 48 40 81 48 38 64 
63.0 64 .1 61.9 61.1 75.1 63.1 57.3 59.2 68.0 58.9 65.0 50 . 9 77. 7 65.3 58.8 67.5 64 . 9 

OPPOSE 144 67 77 100 15 17 14 47 45 30 21 42 7 34 26 12 21 
28.3 26.6 30.0 29.6 15.0 36.9 35.4 30.6 24.7 29.3 30.5 44.8 13.2 27.9 31.6 22.2 21. 9 

NO OPINION 44 24 21 32 10 3 16 13 12 3 4 5 8 8 6 13 
8 . 7 9.3 8.1 9.3 9.9 7.3 10.2 7.3 11.8 4.5 4.3 9.1 6.8 9.7 10.3 13.2 

Project 0098·001 'l'he Field Institute 
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Table 1l 4 
Q. 46 I am going to read various proposals that have been made as ways to improve the public schools. For each, 

please tell me whether you favor or oppose this proposal. 

e. Establishing a new statewide requirement that all schools lengthen their school year by at least 8 days. 

Base: Form A 

Political Ideology Party Identify Household Income Religion 
==mae1_a_1::1aaaam•aaaaaa•••••••• a••--••••aaaaac~n amna•a•anaama••aagaaaaaaaamaa -aaa-aamaaaem~acaaace1aa 

Mid. No 
Stron Moder -of- Moder stron Less More Pro- Pre-
-gly ately the- ately -gly Than $20 $40 $60 Than tes- Cath- fer-

Total Cons. Cons. Road Lib. Lib. Dem Rep Other $20K ·40K ·60K -BOK $BOK tant ollc Other ence 
aaaaa aa•aa maana c::11:::saat::1 aana_. aaana ea1ae1mt!I aisaa~ ae1aaa ••ma• aen::::11:ac:1 1:11::::u:11an aa1::::u::sa •aamm fllDRaaai c:11:::11e11::l'a nctuaa 

Unweighted 510 89 87 236 52 46 234 216 60 95 116 115 65 B5 234 127 33 97 
Base 

Weighted 510 84 79 247 53 46 243 203 64 107 124 110 58 72 218 138 33 104 
Base 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

FAVOR 321 51 56 156 31 26 152 129 41 55 B4 71 43 43 124 95 18 71 
63.0 61.4 70.3 63.3 59.0 56.7 62.S 63.4 63.8 52.0 67.5 64.2 74.2 60.5 57.1 69.2 55 . 4 68.1 

OPPOSE 144 27 17 69 15 16 74 58 13 42 31 27 11 22 77 31 9 25 
28.3 32.5 21.9 27.9 27.8 34.5 30.3 28.4 20.3 39.0 25.3 24.9 18.5 31.0 35.2 22.4 28 . 5 23.7 

NO OPINION 44 s 6 22 7 4 17 17 10 10 9 12 4 6 17 12 5 9 
8.7 6.1 7.8 8.B 13.2 8.8 7.2 8.2 15.9 9.0 7.2 10.9 7.4 8.5 7.7 8.4 16.0 8.2 
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Q.46 I am going to read various proposals that have been made as ways to improve the public schools. For each, 
please tell me whether you favor or oppose this proposal. 

e. Establishing a new statewide requirement that all schools lengthen their school year by at least e days. 

Base: Form A 

Unweighted 
Base 

Weighted 
Base 

FAVOR 

OPPOSE 

NO OPINION 

Marital St. Children Union Affil Smoking Tenure 

Total 

510 

Mar­
ried/ 
Live 
Tgthr 

295 

Separ No Union 
Never Divor Child Child Mem-
Har- Wido - ren -ren ber Non­
ried -wer in HH in HH in hh union 

115 93 194 313 108 397 

Smo­
ker 

114 

For­
mer 
smo­
ker 

143 

Never 
smo­
ked 

225 

Home 
Own 

·er 

294 

Rent 
-er 

208 

510 269 135 98 186 321 98 406 112 133 233 272 229 
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100 . 0 100.0 100.0 100 . 0 

321 193 
63.0 71.B 

144 59 
28.3 21.9 

44 17 
8.7 6.3 

73 51 127 
54.1 51 . 6 68.2 

53 28 47 
39.6 29.0 25.2 

8 19 12 
6.3 19.4 6 . 6 

194 
60.2 

96 
29.8 

32 
10.0 

69 
70.2 

24 
24.4 

5 
5.4 

248 
61.1 

120 
29.5 

38 
9 . 5 

75 83 
66.0 62.3 

33 30 
29.0 22.B 

5 20 
4.2 14 . 9 

142 
60.9 

74 
31. B 

17 
7.3 

176 139 
64.7 60.0 

70 72 
25.5 31.5 

27 18 
9.8 7.7 

Table 114 
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Q.47 President Clinton has proposed that the performance of the nation's public schools be 
score on achievement tests at two different grade levels. In general, do you favor or 

Base: Form A 

r g. 

Table 115 f 
assessed according to how students 
oppose this proposal? 

Section Area Citizenship/Party Registration 

In· cen· 
land Cen- tral 

North south Oran San Em- tral Val· 
Total Cal Cal LA -ge Diego pire Coast ley 
aaamt:9 aaas:11::::11 --aa• manaa a•ma• am••a a-mc:a:-=- elmD•• 

Unweighted 510 229 281 132 45 42 37 27 77 
Base 

Weighted 510 201 309 147 42 43 49 29 77 
Base 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

FAVOR 325 119 206 108 21 25 34 15 54 
63.7 59.3 66.6 74.0 50.6 59.1 68.9 50.5 70.6 

OPPOSE 143 59 84 34 15 14 13 10 19 
28.0 29.5 27.1 22.9 36.3 32.9 26.4 34.9 24.4 

Don't know 42 23 19 4 5 3 2 " 4 
8.2 11.2 6.3 3.1 13.2 7.9 4.7 14 .6 5.0 

Project 1098-001 

North Clti-
Coast Non- zen Regis 

Bay /Sier Citi· not Voter 
Area -ra zen regis Total 
a•a•• ----- •aa•• ----- ---c:---

122 28 42 103 365 

106 19 47 123 340 
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

54 13 39 76 210 
51.6 69.9 83.3 61. 4 61. 9 

35 4 4 37 102 
32.9 19.5 9.0 29.8 30.0 

16 2 4 11 28 
15.5 10.6 7 . 8 8.8 8.1 

Party Reg. 
-aa•aaaa~na~~acC1~ Likly 

Dem Rep Other Voter ----- •ai••- •111::1ae1a 1:1aaaaa 

148 155 62 229 

153 133 54 20) 
100.0 100.0 100.0 100.0 

111 68 31 122 
72.5 51.5 57.4 60 . 7 

32 51 19 59 
20.7 38.6 )5.5 29 . 2 

11 13 " 20 
6.9 9.9 7.1 10.1 
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Table 115 
Q.47 President Clinton has proposed that the performance of the nation's public schools be assessed according to how students 

score on achievement tests at two different grade levels. In general, do you favor or oppose this proposal? 

Base: Form A 

Education 
Sex Ethnicity -••••~---~~aa•a••ma•a-• Age 

a•aa•••a••A •g•a•a•••••••g••a---••• H.S. Some -•••••••••••maa••ma••-•••••amagg=~-

White Grad· Col· Post 
non- Asian uate lege/ Col- Grad-

Fe- Hisp- La- Other or Trade lege uate 60 or 
Total Male male anic tino Black Ref less Sch' l Grad Work 18-24 25-29 30-39 40-49 50-59 Older 

DEU:111 .. D ........ a aiaacu:;a 

Unweighted 510 276 ·234 353 86 43 41 147 1B2 107 73 72 39 118 107 72 95 
Base 

Weighted 510 253 257 338 99 45 41 155 103 103 69 94 51 123 01 56 90 
Base 100.0 100.0 100.0 100 . 0 100.0 100.0 100.0 100.0 100 . 0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

FAVOR 325 162 163 218 70 22 24 105 109 74 37 61 33 80 56 35 59 
63.7 63.8 63.6 64 . 6 70.0 49.6 58.9 68.l 59.6 71. 7 53.3 64.4 63.8 64. 7 69.1 62.8 59 . 6 

OPPOSE 143 73 70 91 22 22 11 32 60 24 26 30 14 36 16 16 27 
28.0 28.7 27.4 27.0 21. 7 48.9 27.9 21.0 33.1 23 . 0 37.4 31.9 27.7 29.4 20 . 2 27 . B 27.9 

Don't know 42 19 23 28 7 l 5 17 13 5 6 3 ,i 1 9 5 12 
8.2 7.5 9.0 8.4 7 . 5 1.5 13.3 10.9 7.3 5.3 9 . 3 3.6 8 . 5 5.9 10.7 9.5 12.5 
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Table 115 r 
Q.47 President Clinton has proposed that the performance of the nation's public schools be assessed according to how students 

score on achievement tests at two different grade levels. In general, do you favor or oppose this proposal? 

Base: Form A 

Political Ideology Party Identify 
aaaaana•n•n•••••••••••••n•••• ••a•••••oaaansamm 

Mid . 
Stron Hoder -of- Hoder Stron 
-gly ately the- ately ·gly 

Total Cons. Cons. Road Lib. Lib. Dem Rep Other 
ca c:11:~: su::1 

Unweighted 510 89 87 236 52 46 234 216 60 
Base 

Weighted 510 84 79 247 53 46 243 203 64 
Base 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0100.0 

FAVOR 325 41 48 167 40 28 171 113 41 
63.7 49.1 60.9 67.7 75.1 61. 0 70 . 4 55.9 63.4 

OPPOSE 143 36 25 60 10 14 54 70 19 
28.0 42.5 30.9 24.1 18.2 29.3 22.2 34.3 30.1 

Don't know 42 7 7 20 4 5 18 20 4 
8.2 8 . 4 8.2 8.3 6.7 9.7 7.4 9.8 6.5 

Project 1098-001 

Household Income 
a•a•n••a•••••••••aaa•aaa•m~a• 

Less Hore 
Than $20 $40 $60 Than 
$20K -40K -60K -BOK $BOK 

95 116 115 65 85 

107 124 110 58 72 
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

77 79 63 37 48 
72.0 63.6 57.4 63.1 66.9 

21 34 37 19 19 
19.7 27.4 33.3 31. 7 27.0 

9 11 10 3 4 
8.4 9.0 9 . 3 5.2 6 . 1 

Religion 
aaaamamaa~mDb~•~~~~~~3C 

No 
Pro- Pre-
tea- Cath - fer -
tant olic Other ence 

234 127 33 97 

218 138 33 104 
100.0 100.0 100.0 100.0 

126 97 2.3 69 
57.9 70.5 69 . 5 65.9 

69 32 5 31 
31. 9 23.4 14. 3 29 . 8 

22 8 5 ,, 
10.1 6.1 16.2 4.3 
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Table 115 
Q.47 President Clinton has proposed that the performance of the nation's public schools be assessed according to how slude11Lo 

score on achievement tests at two different grade levels. In general, do you favor or oppose this proposal? 

Base: Form A 

Marital st. Children Union Affil Smoking Tenure 
Ag-mgam1:::1ac::raa--aa= c::rcaaa1.1aa•a:aa c::rmca•-=a::::ra:::racs ~-•••aa•aa::::ra::::rc::raC1-aa 1Saa•gmm•aaa 

Mar· Separ No Union For-
ried/ Never Divor Child Child Hem- mer Never Home 
Live Mar- Wido - ren -ren ber Non· Smo- smo- smo- Own Rent 

Total Tgthr ried -wer in HH in HH in hh union ker ker ked -er -er 
Q&aDll:a:D aa1.1i.:n11 suaaaa ama::uzsa aam•a 11:1aaaa1a a•aa• mmama as;i:1:::111::aa aamaa anaac:u;;a c:a-•aa 

Unweighted 510 295 115 93 194 313 108 397 114 143 225 294 208 
Base 

Weighted 510 269 135 98 186 321 98 406 112 133 233 272 229 
Base 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

FAVOR 325 169 89 61 114 210 65 256 79 85 145 170 151 
63.7 63.1 66.0 61.9 61. 4 65.4 65.7 63.1 70.1 63.9 62.2 62.3 66.1 

OPPOSE 143 77 39 26 52 91 25 117 24 34 74 82 57 
28.0 28.5 29.3 26.1 27.8 2B.2 25.6 28.9 21. 3 25.9 31.8 30.1 24.9 

Don't know 42 23 6 12 20 21 8 33 10 14 14 21 21 
8.2 8.4 4.7 12.0 10.8 6.4 8.6 8.1 8.6 10.2 6.0 7.6 9.0 

Project 1098-001 The Field Institute 
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Q.48 I am going to read some other proposals that have been made as ways to improve the public schools. 
whether you favor or oppose this proposal. 

Table 116 ,w 
For each please tell me f 

a. Creating school-level councils, made up of parents and teachers, who would have responsibility over making 
school budget decisions, rather than leaving this power to the local school board or district superintendent. 

Base: Form A 

Section Area Citizenship/Party Registration 
ICIDDICI ____ CICll:SCI m1:1aam~~~aa~a•anm••••••••••a•••---1:1mmaamnamn•••• ••m••••••••••a•••a•ama-•ama-•a-aa1:1a 

In- Cen- North Cltl-
land Cen- tral Coast Non- zen Regis Party Reg. 

North South Oran San Em- tral Val- Bay /Sier Citl- not Voter -~aanm•a~aaa=cmam Likly 
Total Cal Cal LA -ge Diego pire Coast ley Area -ra zen regis Total Dem Rep other Voter 

d•aae 

Unweighted 510 229 281 132 45 42 37 27 77 122 28 42 103 365 148 155 62 229 
Base 

Weighted 510 201 309 147 42 43 49 29 77 106 19 47 123 340 153 133 54 201 
Base 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

FAVOR 389 143 246 116 38 33 38 20 61 69 13 40 101 248 113 92 43 140 f 
76.3 70.8 79.8 79.3 90.7 77.2 77 .1 71.0 79.7 65.7 69.2 85.5 82.1 72.9 74 . 0 69.4 78.5 69.8 

OPPOSE 96 47 49 22 4 7 10 7 15 29 3 6 21 69 30 31 8 46 
18.8 23.3 15.8 14.9 9.3 16.5 20.5 22.6 19.1 27.4 15.9 12.0 17.0 20.4 19.9 23.3 1,1.4 22.9 

NO OPINION 25 12 14 9 J 1 2 1 7 3 1 · l 23 9 10 4 15 
5.0 5.8 4.4 5.8 6.2 2.4 6.4 1.2 6.9 14. 9 2.4 1.0 6.7 6.1 7.3 7.1 7.3 
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Table 116 
Q.48 I am going to read some other proposals that have been made as ways to improve the public schools. For each please tell me 

whether you favor or oppose this proposal. 

a. Creating school-level councils, made up of parents and teachers, who would have responsibility over making 
school budget decisions, rather than leaving this power to the local school board or district superintendent . 

Base: Form A 

Education 
Sex Ethnicity c::1c:ac::1~=aa:::ac=aa==cacgmmccQg Age 

ar:::aaaa:aac:a.ac::1a:::ac::r c::rc::1a~c:aa-~aaumaaaa•aaaaa• H.S. Some ••aaaaaamaaamaamac:aca~aa•a:::aua•c::1~cc::1==c= 

White Grad- Col- Post 
non- Asian uate lege/ Col- Grad· 

Fe- Hisp- La- other or Trade lege uate 60 or 
Total Male male anic tino Black Ref less Sch'l Grad Work 1B-24 25-29 30-39 40-49 50-59 Older 

1:::::111::u=:u:aa aa&agg 11;111:1.s:11:::n:a: caa.iag 

Unweighted 510 276 234 353 86 43 41 147 182 107 73 72 39 118 107 72 95 
Base 

Weighted 510 253 257 338 99 45 41 155 183 103 69 94 51 123 81 56 98 
Base 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100 . 0 100.0 

FAVOR 389 188 201 257 78 35 30 122 141 79 48 74 43 95 62 40 73 
76.3 74.3 78.2 76.0 78.5 76.3 72.8 78 . 8 77.1 76.1 69.5 78 . 8 83.9 76 . 9 76.8 70.4 74 .0 

OPPOSE 96 52 44 63 17 10 9 26 36 18 16 19 7 21 14 13 1·9 
18 . 8 20.4 17.2 18 . 5 16.7 22.4 21. 2 16.7 19.6 17.3 23.0 19.8 14 .1 17.2 17.6 22.4 19 . 5 

NO OPINION 25 14 12 19 5 1 2 7 6 7 5 1 1 7 4 4 6 
5.0 5.3 4.6 5.5 4.8 1. 3 6.0 4.6 3.4 6.7 7.5 1. 4 2 . 0 5.9 5.6 7.2 6 . 5 

Project 1098-001 ·rim F i r.Id 11181.i tul.(! 
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Q.4B I am going to read some other proposals that have been made as ways to lmprove the public schools. 
whether you favor or oppose this proposal. 

Table 116 ,r 
For each please tel I me f 

a. Creating school-level counolls, made up of parents and teachers, who would have responsibility over making 
school budget decisions, rather than leavlng this power to the local school board or district superintendent . 

Base: Form A 

Polltlcal Ideology Party Identlfy Household Income Religion 

----------------------------- •••••••••••••ana- -•-•----•m•aaa•n-a•nmeaMm•••• ama~aaaa••••aaeamaeaa•a 

Hid. No 
Stron Moder -of- Moder Stron Less More Pro- Pre· 
-gly ately the- ately -gly Than $20 $40 $60 Than tes- Cath· fer· 

Total Cons. Cons. Road Lib. Lib. Dem Rep Other $20K -40K ·60K -BOK $BOK tant olic Other ence 
Se!H!l•a ••a•• •a••• a••a• ----- •an•• a•••• a•maa me.aeaa o•a•a aanam ••eu:sa e::11:::u:u::aa 1::::u:saieaa 

Unweighted 510 89 87 236 52 46 234 216 60 95 116 115 65 85 234 127 33 97 
Base 

Weighted 510 84 79 247 53 46 243 203 64 107 124 110 5B 72 218 138 33 104 
Base 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0100 . 0 100.0 100.0 100 . 0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

FAVOR 389 65 62 193 37 33 184 152 53 85 90 78 46 57 15B 109 25 82 
76 . 3 77 . 4 78 . 3 78.0 68.7 70.4 75.9 74 .9 82 . 0 79.8 72.B 71. 4 78 . 2 79.9 72. 7 79.1 77.7 79.3 

OPPOSE 96 14 15 45 12 11 46 41 8 20 24 26 B 11 45 25 6 17 
18.B 16.5 1B.6 18.0 22.8 22.7 19.1 20.3 12.6 18.3 19.2 24.0 13.4 15.5 20.7 1B.l 17.B 16.6 

NO OPINION 25 5 2 10 4 3 12 10 3 2 10 5 5 3 14 4 1 4 
5.0 6.1 3.1 4.0 B.4 6.9 5.0 4.8 5.4 1. 9 8.0 4 . 6 8.4 4.6 6.6 2.9 4.5 4. l 

Project 109B-001 'l'hc l•'leld ln~t.l 1.ulr. 
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Table 116 
Q.48 I am going to read some other proposals that have been made as ways to improve the public schools. For each please tell me 

whether you favor or oppose this proposal. 

a. Creating school-level councils, made up of parents and teachers, who would have responsibility over making 
school budget decisions, rather than leaving this power to the local school board or district superintendent. 

Base: Form A 

Marital St. Children Union Affil Smoking Tenure 
aaaGmgaaamm•caaaa amaam•ai••a• •••••sa•m••• mmaaagm•aaa~aaaa• am•G•asa•••-=-

Har- Separ No Union For-
ried/ Never Divor Child Child Mem- mer Never Home 
Live Mar- Wida - ren -ren ber Non- Smo- smo- smo- Own Rent 

Total Tgthr ried -wer in Hff in HH in hh union ker ker ked -er -er 

-----
Unweighted 510 295 115 93 194 313 108 397 114 143 225 294 208 
Base 

Weighted 510 269 135 98 186 321 98 406 112 133 233 272 229 
Base 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

FAVOR 389 207 103 72 145 242 79 306 93 95 178 200 182 
76.3 77 .2 76.4 73.7 77 .9 75. 3 80.2 75.3 82.7 71. 3 76.6 73.5 79.8 

OPPOSE 96 46 29 18 34 62 17 79 18 28 44 54 40 
18.8 17.1 21. 8 18.8 18 .1 19.2 17.2 19.4 16.0 20.8 10.8 19.7 17.6 

NO OPINION 25 15 2 1 1 18 3 21 2 11 11 19 6 
5.0 5.8 1.8 7.5 4.0 5.5 2.5 5.3 1.4 7.9 4.6 6.8 2.6 

Project 1098-001 'l'lui Pield lnsll 1.utc 
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Q.48 I am going to read some other proposals that have been made as ways to improve the publlc schools. 
whether you favor or oppose this proposal. 

Table 1171 
For each please tell me 

b. Making it easier for local voters to increase their property taxes to fund school construction and renovation 
by lowering the vote requirement for passage from a two-thirds vote to a majority vote. 

Base: Form A 

Section Area Citizenship/Party Registration 

In- Cen- North Citi-
land Cen- tral Coast Non- zen Regis Party Reg. 

North South Oran San Em- tral Val- Bay /Sier Citi- not Voter -D-a--aa~ma~caaaa Likly 
Total cal Cal LA -ge Diego pire Coast ley Area -ra zen regis Total Dem Rep Other Voter 

Unweighted 510 229 281 132 45 42 37 27 77 122 28 42 103 365 148 155 62 229 
Base 

Weighted 510 201 309 147 42 43 49 29 77 106 19 47 123 340 153 133 54 201 
Base 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

FAVOR 233 98 135 67 19 18 20 14 32 55 9 29 69 136 71 44 21 89 
45.7 48.5 43.9 45.7 45.9 41.0 39.9 48.9 42.1 51. B 46.5 61. 4 55.8 39.9 46. 3 33.2 30.3 44.J 

OPPOSE 237 88 149 70 15 22 28 12 37 46 8 16 46 175 69 76 30 99 
46.5 43.8 48.3 48.0 35.2 50.3 55.8 42.8 48.1 43.3 43.8 34.6 37.2 51. 5 44.9 57. 4 55.9 49. 2 

NO OPINION 40 16 24 9 8 4 2 2 7 5 2 2 9 29 13 13 3 13 
7.8 7.7 7.8 6.3 18.9 8.7 4.3 8.3 9.7 4.9 9.7 4.0 7.0 8.6 8.8 9.4 5.8 6.5 
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Table 117 
Q.48 I am going to read some other proposals that have been made as ways to improve the public schools. For each pleasn tell me 

whether you favor or oppose this proposal. 

b. Making it easier for local voters to increase their property taxes to fund school construction and renovation 
by lowering the vote requirement for passage from a t~o-thirds vote to a majority vote. 

Base: Form A 

Education 
sex Ethnicity am•maaa~gaaaagmmgggmgag Age 

ma•-•----••a ama•DDU~•a••--•-••••••• H.S. Some aaa•aaaAagcaac~pg=ap~~aaaaDDQD"gDaa 

White Grad- Col- Post 
non- .Asian uate lege/ Col- Grad-

Fe- Hisp- La- Other or Trade lege uate 60 or 
Total Male male anlc tino Black Ref less Sch'l Grad Work 18-24 25-29 30-39 40--19 50-59 Older 

a••mia a•aaca ucu:~caia 

Unweighted 510 276 234 353 86 43 41 147 182 107 73 72 39 118 107 72 95 
Base 

Weighted 510 253 257 338 99 45 41 155 183 103 69 94 51 123 81 56 98 
Base 100.0 100.0 100 . 0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

FAVOR 233 115 118 155 50 18 12 75 75 48 35 54 27 62 37 21 31 
45.7 45.3 46.1 45. 9 50,4 40. 8 30.6 48.7 40.8 46 . 3 50 . 6 57 . 4 53 . 3 49.8 45.5 38.3 31.4 

OPPOSE 237 132 105 159 37 25 26 65 92 53 27 36 18 54 39 32 54 
46.5 52.2 40.9 47.1 37.4 56.3 63.2 42.0 50.2 51. 6 39 . 5 38 . 7 34.4 43.7 47.8 57.6 55.1 

NO OPINION 40 6 33 24 12 l 3 14 16 2 7 4 6 8 5 2 13 
7.8 2.5 13.0 7.0 12.2 2.9 6.2 9.2 9.0 2.2 9.9 3.9 12.3 6.5 6.7 4.2 13.5 
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Q.48 I am going to read some other proposals that have been made as ways to improve the public schools. 
whether you favor or oppose this proposal. 

b. Making it easier for local voters to increase their property taxes to fund school construction 
by lowering the vote requirement for passage from a two-thirds vote to a majority vote. 

Base: Form A 

Political Ideology Party Identify Household Income 

r. 
Table I 17 f 

For cu,:h please t.1d I me 

and renovation r 
Religion 

0-----~---------------------- aanE11:1-1:aac::1-a.-m•n-.-a n•ma~Mma••·•-•aa-aaaaaac:11-aaa- --•-c:1ac:1~ag~angaa0acm~oa 

Mid. 
Stron Moder -of- Moder Stron 
-gly ately the- ately -gly 

Total cons. Cons. Road Lib. Lib. Dem Rep Other 
~cn::rcu:::1 amaam bi:.°DDa -aaam• a•mna a•n•• mamma 

Unweighted 510 89 87 236 52 46 234 216 60 
Base 

Weighted 510 84 79 247 53 46 243 203 64 
Base 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100 . 0 100.0100.0 

FAVOR 233 30 26 117 27 33 127 77 29 
45.7 36.1 32.7 47.2 50.l 71. 9 52.5 37.7 45.2 

OPPOSE 237 45 50 111 22 9 94 111 32 
46.5 53.9 63.0 44.8 41.2 20.4 38 . 8 54.6 50.1 

NO OPINION 40 8 3 20 5 4 21 16 3 
7.8 10.0 4.2 8.0 8.7 7.7 8.7 7.6 4.6 

Project 1098-001 

Less More 
Than $20 $40 $60 Than 
$20K ·40K ·60K -BOK $BOK 
•mtmmm C:H::ZC,Dc:11 n••-sa 

95 116 115 65 85 

107 124 110 58 72 
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

50 64 42 22 36 
47.1 51. 3 38.3 38.5 49.8 

51 52 57 32 32 
47.6 41. 8 51.8 54.9 44.7 

6 9 11 4 4 
5.3 6 . 9 9.9 6.5 5.6 

Pro-
tes-
tant 
n•••• 

234 

218 
100.0 

79 
36.5 

120 
55.1 

18 
8.3 

No 
Pre-

Cath- fer-
olic Other ence 
c,aadt=s 

127 33 97 

138 33 104 
100.0 100.0 100.0 

74 18 51 
54.0 56.2 49.0 

52 12 47 
37.8 35.4 44.9 

11 3 6 
8.2 8.4 6 . 1 
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Table 117 
Q.48 I am going to read some other proposals that have been made as ways to improve the public schools. For each please tell me 

whether you favor or oppose this proposal. 

b. Making it easier for local voters to increase their property taxes to fund school construction and renovation 
by lowering the vote requirement for passage from a two-thirds vote to a majority vote. 

Base: Form A 

Marital st. Children Union Affil Smoking Tenure 
•a••aaa•ac•••aaac a~acas:a•caaaa a••saaaS11•1:111:1a::::z ~a~a~gaa-•ammm••a m•DaUDDGDC>G 

Mar· Separ No Union For-
ried/ Never Divor Child Child Mem- mer Never Home 
Live Mar- Wido - ren -ren ber Non- Smo- smo- smo- own Rent 

Total Tgthr ried -wer in HH in HH in hh union ker ker ked -er -er 
aa:u::::icu::::1 a:::n::al::a:c::u:a 11::1a=acu:::1 aDDIDCil 

Unweighted 510 295 115 93 194 313 108 397 114 143 225 294 208 
Base 

Weighted 510 269 135 98 186 321 98 406 112 133 233 272 229 
Base 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

FAVOR 233 124 72 36 101 132 48 182 47 60 106 103 123 
45.7 46.0 53.4 36.3 54 . 3 40.9 48.B 44.8 41.6 44.9 45 . 7 37.B 53.9 

OPPOSE 237 126 53 53 73 163 45 190 57 60 110 149 88 
46.5 47.0 39.2 53.7 39.4 50.7 46.1 46.9 51. 0 45. 6 47.3 54.6 38.4 

NO OPINION 40 19 10 10 12 27 5 34 8 13 16 21 17 
7.8 6.9 7.4 10.0 6.3 8.3 5.1 8.4 7.4 9.5 7.0 7 . 6 7.6 
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Q.48 I am going to read some other proposals that have been made as ways to improve the public schools. 
whether you favor or oppose this proposal . 

•rahle 118 r 
For each please tell me 

c. Expanding the number of 
local school boards for up 

Base: Form A 

Section 
a-amac:sa:,ina•ma 

North South 
Total Cal Cal 

Unweighted 510 229 281 
Base 

Weighted 510 201 309 
Base 100 . 0 100.0 100.0 

FAVOR 250 91 159 
49.0 45.3 51. 5 

OPPOSE 188 70 117 
36.8 35.0 37 . 9 

NO OPINION 72 40 33 
14.2 19 . 7 10 . 6 

Project 5098-001 

charter schools, which are taxpa:,er funded schools that can operate independently of 
to five years. 

Area Citizenship/Party Registration 
mammaac~aaaaa•aa-aaaa•m~--aamaaacaa~aasa•QaaaQa na•~a~aaa•caaacaa=a~Dm••-n~a~oe~=== 

In- Cen· North Citl-
land Cen- tral Coast Non- zen Regis Party Reg. 

Oran San Em- tral Val- Bay /Sier Ci ti- not Voter aaamanaaa~abo~=~= Likly 
LA -ge Diego pire Coast ley Area ·ra zen regis 1'otal l>em Rep Other Voter 

eeaaaa i=acu:::aa 

132 45 42 37 27 77 122 28 42 103 365 148 155 62 229 

147 42 43 49 29 77 106 19 47 123 340 153 133 54 201 
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100 . 0 100.0 100.0 100 . 0 100.0 

89 20 23 18 13 32 46 9 32 63 155 70 62 24 101 
60.7 47.9 54.3 35.9 46. 4 41.4 43.3 50.5 68.3 51.6 45.5 45.5 46.4 43.2 50.3 

45 14 20 26 10 29 30 6 13 48 127 59 48 21 69 
30.7 33.1 45.7 53.4 33.5 30.:.! 35.& 34. 2 26.7 30.9 37 . 4 J0 . 4 3&.0 JO.:.! 34.5 

13 8 5 6 16 22 3 2 12 58 25 23 10 30 
8.6 19.0 10.7 20.1 20 . ii 21 . 1 15 . 4 5 . 0 9.5 17.1 16. 1 17.7 18.5 15.2 
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'!'able 110 
Q.40 I am going to read some other proposals that have been made as ways to improve the public schools. For each please tell me 

whether you favor or oppose this proposal. 

c. Expanding the number of charter schools, which are taxpayer funded schools that can operate independently of 
local school boards for up to five years. 

Base: Form A 

Education 
Sex Ethnicity aacacacggaaaamma•aaa•aa Age 

----------- •a••m•~~~-~-••aaam•m••a H.S. Some •aac=Qat:1=cmggaamaaumaGaamggg~g~Qac~ 

Hhite Grad- Col- Post 
non- Asian uate lege/ Col· Grad-

Fe- Hisp- La- Other or Trade lege uate 60 or 
Total Male niale anic Uno Black Ref less Sch' 1 Grad Work 18-24 25-29 30-39 40-49 50-59 Older 

l:SRCIIIID ........ •ca•su::a l:ICICICICI 

Unweighted 510 276 234 353 86 43 41 147 182 107 73 72 39 118 107 72 95 
Base 

Weighted 510 253 257 338 99 45 41 155 183 103 69 94 51 123 81 56 98 
Base 100.0 100,0 100.0 100,0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

FAVOR 250 136 115 161 60 21 15 78 78 53 41 57 32 71 31 25 35 
49.0 53.5 44.7 47.5 60.1 46.8 35.9 50.7 42.8 50.9 59.6 60.4 61. 9 57.7 38.0 44.5 35.3 

OPPOSE 188 98 89 126 29 17 21 55 79 35 18 29 15 39 37 22 42 
36.8 38.9 34.7 37.1 29.5 37.9 51. 9 35.7 4 3. 2 34. 0 26.7 31. 1 28.4 31. 3 45. 6 39.0 42.3 

NO OPINION 72 19 53 52 10 7 5 21 25 16 9 8 5 14 13 9 22 
14.2 7.6 20.6 15.4 10.4 15.3 12.2 13.6 14 .o 15.1 13.8 8.4 9.6 1 J. 0 16.5 16.4 22.4 
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Q.48 I am going to read some other proposals that have been made as ways to improve the publlc schools. 
whether you favor or oppose this proposal. 

Table 118 r 
For each please tell me 

c. Expanding the number of charter schools, which are taxpayer funded schools that can operate independently of 
local school boards for up to five years. 

Base: Form A 

Political Ideology Party Identify Household Income Rellglon 
~aa~aa~a•a•a~amaaaaaaadaaa-aa aaaama~a~m~~aaaa~ aa•ma••••aa~aaaama-aaaaaaaaaa aaaoca~ao~~ococaoo~oo=c 

Mid. No 

Stron Moder -of- Moder Stron Less More Pro- Pre-
-gly ately the- ately -gly Than $20 $40 $60 Than tes- Cath- fer· 

Total Cons. Cons. Road Lib. Lib. Dem Rep Other $20K -40K -60K -BOK $BOK tant olic Other ence 
ac,aaa aaman ~mnmn •ea••• na•am mm•aa mamma ISEH9DIS ac:::1mncs taD190C, a••a• 1::::11i~aeus aa••n •eama• Dt!llll113a ICIDCIOO cccce: 

Unweighted 510 89 87 236 52 46 234 216 60 95 116 115 65 85 234 127 33 97 
Base 

Weighted 510 84 79 247 53 46 243 203 64 107 124 110 58 72 218 138 33 104 
Base 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

FAVOR 250 38 35 121 33 23 116 103 31 56 63 41 28 40 101 67 17 55 
49.0 46.0 43.8 48.8 61. 7 50.5 47.9 50.5 48.7 52.8 50.6 37.5 48.5 56.3 46 . 5 48.5 51. 8 52.8 

OPPOSE 188 32 34 89 17 15 92 71 25 38 45 50 20 24 86 50 11 33 
36.8 38.0 43.3 36.1 32.0 32.7 37.7 34.8 39.6 35.9 35.8 45.1 34.8 33.0 39.7 36.5 33.3 32.1 

NO OPINION 72 13 10 37 3 8 35 30 8 12 17 19 10 8 30 21 5 16 
14.2 16.0 12.9 15.2 6.3 16.9 14.4 U.7 11.7 11. 2 13.6 17.5 16.7 10.7 13.9 15.0 14.9 15.1 
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Table 118 
Q, 48 I am going to read some other proposals that have been made as ways to improve the public schools. For each please tel 1 me 

whether you favor or oppose this proposal. 

c. Expanding the number of charter schools, which are taxpayer funded schools that can operate independently of 
local school boards for up to five years. 

Base: Form A 

Marital St. Chlldren Union l\ffil SmoklnCJ Tenure 
DaDma••••--m•-ca•a -aca.aamaci•caa •a•maa••••• aa••••••••madD·D• 1:111::1:11:11::a111l:l'a .. am11::11 

Mar- Separ No Union For-
ried/ Never Divor Child Child Hem- mer Never Home 
Live Mar- Wida - ren ·ren ber Non- Smo- smo- smo- Own Rent 

Total Tgthr ried -wer in ffff in ffff in hh union ker ker ked ·er -er 

Unweighted 510 295 115 93 194 313 108 397 114 143 225 294 208 
Base 

Weighted 510 269 135 98 186 321 98 406 112 133 233 272 229 
Base 100.0 100.0 100.0 100.0 100 . 0 100.0 100.0 100.0 100.0 100 , 0 100.0 100.0 100.0 

FAVOR 250 142 74 29 96 151 52 193 52 60 121 118 126 
49.0 52.8 55.3 30.1 51. 9 47.1 53.0 47.5 46 . 1 45.2 51.9 43.3 54 . 9 

OPPOSE 188 96 45 42 63 124 35 153 51 48 81 113 73 
36.8 35.9 33 . 1 43.0 34.2 38.6 35.4 37.6 45.8 36.0 35.0 41.4 32.0 

NO OPINION 72 30 16 26 26 46 11 60 9 25 31 42 30 
14.2 11 . 3 11.6 26.9 14 .0 14 . 2 11.6 14 .9 8.0 18.8 13.1 15.3 13 .1 
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Q.48 I am going to read some other proposals that have been made as ways to improve the public schools. 
whether you favor or oppose this proposal. 

T11ble lJI) r 
For each please tell mP. 

d. Permitting the use of school vouchers, that would allow parents to use taxpayer dollars to help pay for the 
costs of sending a child to a private or parochial school. 

Base: Form A 

Section Area Citizenship/Party Registration 
man•••=a•c:11:1c:1 c:saaaaQa•••an•••aaaQaac:saa~aa~aaaad•aa•aaaaaa•aaa a~aaaaamamaam•a•aaaac:smaaa~a-aaaccaa 

In· Cen· North Citl· 
land Cen- tral Coast Non· zen Regis Party Reg. 

North South Oran San Em- tral Val· Bay /Sier Citi· not Voter --a•a•-•aac:sa-eaaa Lilcly 
Total Cal Cal LA ·ge Diego pire Coast ley Area ·ra zen regis Total Dem Rep Other Voter 

--·--- n•••• ------ ••••a •••ne -----
_., ___ 

----- ••an• •a•a.• •••aa ...... aaana 

Unweighted 510 229 281 132 45 42 37 27 77 122 28 42 103 365 148 155 62 229 
Base 

Weighted 510 201 309 147 42 43 49 29 77 106 19 47 123 340 153 133 '54 201 
Base 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

FAVOR 224 76 148 57 24 23 30 18 27 38 7 20 52 153 36 86 31 96 
44.0 37.8 48.0 39.0 57.0 52.6 61.4 62.5 35.9 36.2 36 . 8 41. 9 42.0 45.0 23.8 64.7 56.2 42.9 

OPPOSE 263 116 1'17 81 17 18 19 8 46 62 12 25 65 173 109 41 23 108 
51. 6 57.6 47.7 55.3 40.9 43.0 38.6 27.7 59.6 58.9 63.2 53.6 52.9 50.9 71.6 30.9 41. 4 53.8 

NO OPINION 23 9 13 8 1 2 3 3 5 2 6 14 7 6 1 7 
4.4 4.6 4.3 5.8 2.1 4.4 9.8 ·. 4. 5 4.9 4.4 5.1 4.2 4.6 4. 4 2 . 4 3 . 3 
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Table 119 
0.48 I am going to read some other proposals that have been made as ways to improve the public schools. For each please tell me 

whether you favor or oppose this proposal. 

d. Permitting the use of school vouchers, that would allow parents to use taxpayer dollars to help pay for the 
costs of sending a child to a private or parochial school. 

Base: Form A 

Education 
sex Ethnlcity a--~~a-~aamma••ma•••••• Age 

-------------11!11 •••amm•mm••am=ccamaa&9• H.S. Some DCacaaaaa•Daaaaacaagaagamgaaaamgma~ 

White Grad- Col- Post 
non- Asian uate lege/ Col- Grad-

Fe- Hisp- La- Other or Trade lege uate 60 or 
Total Male mi:!.le anic Uno Black Ref less Soh'l Grad Work 18-24 25-29 30-39 40-49 50-59 Older 

a1::::11:::ais:am .... ., ...... ---=--- 11::Wi:illllg• 

Unweighted 510 276 234 353 86 43 41 147 182 107 73 72 39 118 107 72 95 
Base 

Weighted 510 253 257 338 99 45 41 155 183 103 69 94 51 123 81 56 98 
Base 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100 . 0 100 . 0 100.0 

FAVOR 224 109 116 145 48 18 20 64 84 48 28 36 27 57 31 24 47 
44.0 42.8 45.1 43 . 0 48.6 39.9 49 . 5 41. 2 45.8 46.8 40.7 38.0 52.5 46.1 38.3 42.3 48.1 

OPPOSE 263 133 131 177 46 27 19 81 94 51 37 57 23 57 48 32 43 
51. 6 52.3 50.9 52.3 46 . 0 60.1 47.3 52.4 51. 3 49.3 54.5 60.7 45.2 46 . 6 59.3 56.6 43.9 

NO OPINION 23 12 10 16 5 1 10 5 4 3 1 1 9 2 1 8 
4. 4 4.8 4.0 4 . 7 5.3 3.2 6.4 2.9 3.9 4.8 1. 3 2 . 3 7.3 2.5 1. 1 8.0 
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Q.48 I am going to read some other proposals that have been made as waya to lmproV('! t.he pub.I le sr.hools. 
whether you favor or oppose this proposal. 

Base: 

d. Permitting the use of school vouchers, that would allow parents to use taxpayer dollars to help pay for the 
costs of sending a child to a private or parochial school. 

Form A 

Political Ideology Party Identify Household Income Religion 
_a ______ a _______ mmaa•aaaaa••a 

mamaa-a-aaaaaao~a ••a~aama~-aaa•••amamaaaaumaaa aaaaa-aaaaam-aaaaaaacaa 

Mid. No 
Stron Moder -of- Moder stron Less More Pro- Pre-
-gly ately the- ately -gly Than $20 $40 $60 Than tes- Cath- fer-

Total Cons. Cons. Road Lib . Lib. Dem Rep Other $20K -40K -60K -BOK $BOK tant ollc Other ence 
11:11131 ___ 

ac:h::aa- ----- iaa••• •m•ca• ----- ----- aaaa,a mnmma 

Unweighted 510 89 87 236 52 46 234 216 60 95 116 115 65 85 234 127 33 97 
Base 

Weighted 510 84 79 247 53 46 243 203 64 107 124 110 58 72 218 138 33 104 
Base 100 . 0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

FAVOR 224 59 44 94 13 14 71 124 29 45 57 50 28 30 93 60 12 50 
44.0 70.7 56.0 37.9 25.3 29.2 29.3 61. 2 45.0 42.2 46.0 45.9 48.0 42.3 42.8 43.4 35 . 6 48.3 

OPPOSE 263 22 32 143 36 30 160 71 32 58 62 55 28 38 118 67 17 54 
51. 6 26.B 40.1 57.9 67.6 63.9 66.0 35.0 49 . 8 53.9 49.7 50.0 47.6 52.3 54.2 48.5 53.l 51. 7 

NO OPINION 23 2 3 10 4 3 11 B 3 4 5 5 3 4 7 11 4 
4.4 2.5 4.0 4.2 7.1 7.0 4.7 3.8 5,3 3.9 4.3 4.2 4. 4 5.4 3.0 8.0 11. 3 

'l'able 119 r 
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Table 119 
Q.48 I am going to read some other proposals that ha.d been made as ways to improve the puhllc schools. For each please tell me 

whether you favor or oppose this proposal. 

d. Permitting the use of school vouchers, that would allow parents to use taxpayer dollars to help pay for the 
costs of sending a child to a private or parochial school-

Base: Form A 

Marital st. Children Union Affil Smoking Tenure 
a•aaa••mcaam-a•••a a--••a1::11amaaa •cacaamc::aca ____ -gae1ana••a1.1aaaa•• •••a•a••••• 

Mar- Separ No Union For-
ried/ Never Diver Child Child Hem- mer Never Home 
Live Mar- Wido - ren -ren ber Non- Smo- smo- smo- Own Rent 

Total Tgthr ried -wer in HH in HH in hh union ker ker ked ·er -er 
1:tcaa~ a1a•-=ae1 caa:::raDa ••aaa ----- aaa•a s:::aa:::sa•• aasiam a:::IJ::ICICla ••ami-a 

Unweighted 510 295 115 93 194 313 108 397 114 143 225 294 208 
Base 

Weighted 510 269 135 98 186 321 98 406 112 133 233 272 229 
Base 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

FAVOR 224 125 56 40 93 131 46 175 35 60 116 127 91 
44.0 46.7 41. 9 40.4 50.0 40.7 46.7 43.0 31. 2 45.5 49.9 46.8 39.7 

OPPOSE 263 133 73 51 84 177 50 212 72 68 107 132 128 
51.6 49.4 54.4 52.5 45.1 55 . 1 50.6 52 . 3 64 . 2 51.0 45.8 48.5 56 . 0 

NO OPINION 23 11 5 7 9 13 3 19 5 5 10 13 10 
4.4 4.0 3.7 7.1 5.0 4.2 2.7 4.7 4.7 3.4 4. 3 4.7 4.3 
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Q.48 I am going to read some other proposals that have been made as ways to lmprove the p~blic schools. 
whether you favor or oppose this proposal. 

Table 120 r 
For each please tell me 

e. Spending more tax dollars to expand pre-school programs operated by local schools or community organizations. 

Base: Form A 

Section Area Citizenship/Party Registration 

In- Cen- North Citi-
land Can- tral Coast Non· zen Regis Party Reg. 

North South Oran San Em- tral Va 1- Bay /Sier Citi- not Voter -~=~aaaa~~a~a~oaa Likly 
Total Cal Cal LA -ge Diego plre Coast ley Area -ra zen regis Total Dem Rep Other Voter 
t:3D1'CIIIS 1:Sc:lt:sC:,Z, a•aa1:11 mma•• aaaC1- ----=-- a:ra1m1:aa 11:111::sa•-=1 aaacn::s ••••m 1:1ama• ens••• at:u::1ae1 Clftc::11!1a 

Unweighted 510 229 281 132 45 42 37 27 77 122 28 42 103 365 148 155 62 229 
Base 

Weighted 510 201 309 147 42 43 49 29 77 106 19 47 123 340 153 133 54 201 
Base 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100 . 0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

FAVOR 348 133 215 101 30 29 36 20 47 74 10 38 95 215 109 67 39 127 
68.3 66.1 69.7 69.1 73.3 67.9 72.5 69.3 62.0 70.4 52.8 80.9 77 . 3 63.3 71.3 50.6 71. 7 63.2 

OPPOSE 132 54 79 38 9 14 10 7 26 23 6 7 24 101 34 54 13 62 
26.0 26.8 25.4 26.2 20.7 32.1 20.6 23.1 33.0 21. 6 32.0 15.5 19.7 29.7 22.2 40.6 24.0 30.0 

NO OPINION 29 14 15 7 3 3 2 3 8 3 2 4 24 10 12 2 12 
5.8 7.1 4.9 4.7 6.0 6.9 7.6 4.2 8.0 14.4 3.6 3 . 0 7.0 6 . 5 0.0 4.3 6.0 
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Table 120 
Q.48 I am going to read some other proposals that have been made as ways to improve the public schools. For each please tell me 

whether you favor or oppose this proposal. 

e. Spending more tax dollars to expand pre-school programs operated by local schools or community organizations . 

Base: Form A 

Education 
Sex Ethnicity gmaaa•maa•aaaam•••••••a Age 

m••a•aamaaaa gagaagm~a-gagga;aaaaGaaua H.S. Some m•aaa••aaa•aaaaa•a•m•am•aaa~a•m~caa 

White Grad- Col- Post 
non- Asian uate lege/ Col- Grad-

Fe- Hisp- La- Other or Trade lege uate 60 or 
Total Male male anic Uno Black Ref less Sch'l Grad work 18-24 25-29 30-39 40·49 50-59 Older 

•uaaaa• DDD .. 1:1 

Unweighted 510 276 234 353 86 43 41 147 ·: 182 107 73 72 39 118 107 72 95 
Base 

Weighted 510 253 257 338 99 45 41 155 183 103 69 94 51 123 Bl 56 98 
Base 100 . 0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100 . 0 100.0 100 . 0 100 . 0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

FAVOR 348 167 181 221 75 37 23 108 122 72 47 74 44 90 52 30 55 
68.3 65.9 70.6 65.4 75.3 81.9 57.1 69.8 66.6 69 . 3 68 . 3 78.2 87.0 72.7 64.4 54.1 55.6 

OPPOSE 132 72 61 95 20 5 16 38 54 24 16 19 5 27 26 22 30 
26.0 28.3 23.7 28 . 1 20 . 3 11. 7 39.8 24.4 29.7 23 . 2 23.3 20.3 10 . 6 21. 7 32 . 7 38 . 3 31. 0 

NO OPINION 29 15 14 22 4 3 1 9 7 8 6 1 1 7 2 4 13 
5.8 5.9 5.6 6.6 4 . 3 6.4 3.1 5.8 3.8 7.4 8.4 1.5 2.4 5.6 3 . 0 7 . 6 13 . 5 
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0.48 lam going to read some other proposals that have been mad~ as ways to improve the public schools. 
whether you favor or oppose this proposal, 

e. Spending more tax dollars to expand pre-school programs operated by local schools or community 

Base: Form A 

Political Ideology Party Identify Household Income 

Table 120 fi 
For each p.leaRe tell me 

organi zatlons. 

Religion 
BCIM~DDl3DISDOCICIBD•D~---•am•a••a aaaacaD-a••aaaama ••••••••••••••m•••a•n••es•ama ••D•-aaaoa••mapam--~a=-• 

Mid. No 
Stron Moder -of- Hoder Stron Lesa More Pro- Pre-
-gly ately the- ately -gly Than $20 $40 $60 Than tes- Cath- fer-

Total Cons. Cons. Road Lib. Lib. Dem Rep Other $20K -40K -60K -BOK $80K tant olic Other ence 
Cl'SSl:Sl9 11:&da .. a •-a•• ----- aac:::1•=- m•a•a CIDDClm l::ICll!Sell:I •cuaaa a•••a •••a• ac11::::11aa nmnmm a11:::smam 

Unweighted 510 89 87 236 52 46 234 216 60 95 116 115 65 85 234 127 33 97 
Base 

Weighted 510 84 79 247 53 46 243 203 64 107 124 110 58 72 218 138 33 104 
Base 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

FAVOR 348 37 56 181 39 35 191 112 45 68 89 76 40 50 130 96 26 85 
68.3 43.7 70.6 73.2 74 .o 75.6 78.6 55.4 69.9 63 . 5 71. 8 69.2 68.5 69.0 60 . 0 69.6 80.0 82.2 

OPPOSE 132 39 19 53 12 10 43 76 13 32 32 25 14 18 69 35 5 16 
26.0 46.2 23.9 21.4 22.2 21. 9 17.9 37.3 20.7 29.9 26.0 22.8 24.8 25.3 31. 7 25.5 16.7 15.J 

NO OPINION 29 8 4 13 2 1 9 15 6 7 3 9 4 4 18 7 1 3 
5.8 10.1 5.5 5.4 3.8 2.6 3.5 7.3 9.5 6.5 2.2 8.0 6.7 5.6 8 . 3 5 . 0 3.3 2.5 
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Table 120 
Q.48 I am going to read some other proposals that have been made as ways to improve the public schools. For each please tell me 

whether you favor or oppose this proposal . 

e. Spending more tax dollars to expand pre·school programs operated by local schools or community organizations. 

l 
Base: Form A 

Marital st. Children Union Affil Smoking Tenure 
••••-••••••a•maaa a1aca1111.1aaa:a•a• ••••a•a•aaa ggggggaaRDDCIDDaaa aaa•m•amasn.11 

Mar· Separ No Union For-
ried/ Never Divor Child Child Mem- mer Never Home 
Live Mar· Wido . ren ·ren ber Non- Smo· smo- smo· Own Rent 

I 
Total Tgthr ried ·wer in HH ln HH in hh union ker ker ked ·er ·er 

Unweighted 510 295 115 93 194 313 108 397 114 143 225 294 208 

J 
Base 

Weighted 510 269 135 98 186 321 98 406 112 133 233 272 229 
Base 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100 . 0 100.0 100.0 100.0 100.0 

J FAVOR 340 192 99 50 140 207 75 270 BO 89 156 172 168 
68.3 71.5 73 . 9 51.0 75. 4 64.4 76.7 66.4 70.9 66.9 67.2 63.2 73.7 

j OPPOSE 132 67 31 32 40 90 19 113 30 33 63 83 48 
26.0 25.0 23.3 32.3 21. 7 28.1 19.1 27.7 26.0 24. 7 27.0 30.5 21.1 

) 
NO OPINION 29 9 4 16 5 24 4 24 3 11 13 17 12 

5.8 3.4 2.8 16.6 2.9 7.5 4.2 5.9 2. 3 8.5 5.8 6.4 5.3 

j 

J 

J 
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Table 121 I Q.49a establishing student promotion and graduation requirements From the following list, whom do you trust the 
most to do this? (READ ALL CATEGORIES - ACCEPT ONLY ONE ~NSWER) 

Base: Form A n 
Section Area Citizenship/Party Registration 

r aaaaame••••ca •••••a•m•--•••••--••a•aaa•••aaa-----•a-••--•••m •••••••n•a•naaa•••••a•a--maaam-aaaa 

In· Cen- North Citi-
land Cen- tral Coast Non- zen Regis Party Reg . 

North South Oran San Em- tral Val- Bay /Sier Citi- not Voter ma~aa-aaaaaae~o-= Li k 1 y 
Total Cal Cal LA -ge Diego pire Coast ley Area -ra zen regis Total Dem Rep Other Vnter ~ •t:1•aa ts••aa 

Unweighted 510 229 281 132 45 42 37 27 77 122 28 42 103 365 148 155 62 229 
Base ~ ' 
Weighted 510 201 309 147 42 43 49 29 77 106 19 47 123 340 153 133 54 201 
Base 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100 . 0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

Teachers 158 61 97 50 18 16 8 8 21 33 5 12 45 101 41 33 28 50 i 
31.0 30 . 2 31.5 34.4 42.8 36.6 16.2 26 . 9 27.1 31. 3 25.2 24.9 36.7 29.8 26.5 24.8 51. 2 24.8 

The state 138 57 81 39 8 9 18 6 22 32 5 15 35 88 38 ,, 1 9 56 { superintende 27.1 28.J 26.4 26.5 19 . 8 20.3 35.5 19.9 29.0 30.0 28.6 32.3 28.8 25.8 24.9 30.5 16.6 27.9 
nt of 
schools and 
the state I department 
of educa Uon 

Your local 100 37 63 26 9 6 11 11 14 20 3 6 21 73 36 28 10 48 ~ school board 19.7 18.6 20.3 17.9 21. 5 13. 5 22.4 37 . 8 18.9 19.1 14 . 1 12.6 17.2 21. 5 23.3 21.1 17 . 6 23.7 

The state 43 18 25 15 2 4 5 1 8 8 2 4 9 30 18 9 3 19 
legislature 8.5 8.9 8.2 10.1 4.1 8.8 10.0 2.6 10.4 7.1 8.5 8.8 7.4 8.8 11 . 6 7.0 5.1 9 . 4 t and the 
Governor 

Parents 41 14 27 8 3 5 6 3 6 7 3 6 8 27 7 16 4 17 : 
8.1 7.2 8.7 5.6 8.4 12.2 11.6 10.3 7.3 6 . 2 18.1 13.1 6.4 8.0 4.9 11. 9 7.1 8 . 7 

Don't know/ 29 14 15 8 1 4 2 1 5 7 1 4 4 21 13 6 l 11 
(_ not sure 5.7 6.9 4.9 5.4 3.3 8.6 4 . 3 2 . 5 7.2 6.2 5.5 8.3 3.5 6.1 8.0 4.6 2 . ., 5.6 

Project 1098-001 The Field Institute l 
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'1'1thl C 121 
Q.49a establishing student promotion and graduation requirements From the following list, whom do you trust the 

l most to do this? (READ ALL CATEGORIES - ACCEPT ONLY ONE ANSWER) 

Base: t'orm A 

l Education 
sex Ethnicity ---------~------------- Age 

Ga•••a•aa1;;111;;a a~ggama~aaaa-gg~-m••••• H.S. Some gmaaaaaa~aa~~amQ~~aam~am~u~~ama~aGm 

l White Grad- Col- Post 
non- Asian uate lege/ Col- Grad-

Fe- Hisp· La- Other or Trade lege uate 60 or 
Total Male male anic tino Black Ref less Sch'l Grad Work 18-24 25-29 30-39 40-49 50-59 Older 

J Unweighted 510 276 ·234 353 86 43 41 147 182 107 73 72 39 118 107 72 95 
Base 

I Weighted 510 253 257 338 99 45 41 155 183 103 69 94 51 123 81 56 98 
Base 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

J Teachers 158 76 83 98 33 15 14 54 52 34 19 38 18 34 29 12 24 
31. 0 29.9 32.2 29.1 33.5 32.1 35.2 34.7 28.4 32.7 27.4 40.3 35.e 27.7 36.3 21.4 24,7 

The state 138 67 72 98 21 14 12 38 47 28 26 26 8 39 21 21 22 

J superintende 27.1 26.3 27.9 28.9 21. 3 30.6 30.0 24.4 25.5 26.8 38.6 28.1 16.0 31. 7 26.1 37 .8 22.6 
nt of 
schools and 
the state 

I department 
of education 

Your local 100 53 47 67 21 8 6 27 40 20 14 15 9 23 20 11 22 

J school board 19.7 20.9 18.4 19.7 20.9 18.5 15.6 17.2 21. 7 19.3 20.4 16.4 16.8 18.5 24. 3 19.1 22.2 

The state 43 17 26 32 8 3 1 10 15 16 2 7 8 8 1 6 5 
legislature 8.5 6.8 10.0 9.6 8.5 6.2 1.6 6.5 8.4 15.4 2.6 7.7 15.0 6.9 8.3 11. 2 5.5 

jl and the 
Governor 

J Parents 41 31 10 24 9 3 7 16 20 4 1 1 6 11 2 4 11 
8.1 12.2 4.0 7.0 8.7 6.4 17.6 10.:l 11.1 ],!; 1.3 7.5 ll. 4 u. ,, :l .9 7. I I () . CJ 

Don't know/ 29 10 19 19 7 3 11 9 2 1 3 8 2 2 14 

J not sure 5.7 3.9 7.4 5.6 7.1 6.2 7.0 5.0 2.3 9.7 5. 1 6.7 2.1 3.5 14.0 

J 
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Table 121 r Q.49a establishing student promotion and graduation requirements From the following l isl, whom do you trust. the 
most to do this? (READ ALL CATEGORIES - ACCEPT ONLY ONE ANSWER) 

Base: Form A r 
Political Ideology Party Identify Household Income Religion [ eaae=a--==ab~~oan~~baaDa--=aa =•=-aa=amaa=~mm~m amaaaaaa-amaa=-a=maa•am~an=a~ =~e~~~aaQ~~~ft~~am=~~co~ 

Mid. No 
stron Moder -of- Moder Stron Less More Pro- Pre-
-gly ately the- ately -gly Than $20 $40 $60 Than tes- Cath- fer- f Total Cons. cons. Road Lib. Lib. Dem Rep Other $20K -40K -60K -SOK $80K tant ollc Other ence 

Unweighted 510 89 87 236 52 46 234 216 60 95 116 115 65 85 234 127 33 97 

f Base 

Weighted 510 84 79 247 53 46 243 203 64 107 124 110 58 72 218 138 33 104 
Base 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

f Teachers 158 21 21 84 13 20 76 59 23 36 33 33 16 23 66 44 10 33 
31. 0 25.5 26.1 33.9 24.2 42.0 31.2 29.3 35.5 33.3 26.7 29.8 27.7 32.4 30.5 32.0 31. 3 32.0 

The state 138 11 26 74 16 11 61 64 13 26 30 31 15 27 59 36 10 26 ( 
superintende 27.1 13.4 32.9 29.8 29.8 24.7 25.0 31.6 20.9 24. B 24.0 28.3 26.3 37.4 27.2 25.9 29.2 25.4 
nt of 
schools and ( the state 
department 
of education 

Your local 100 22 20 41 10 7 51 38 11 19 27 18 19 12 45 27 6 21 ~ school board 19.7 25.7 25.4 16.6 19.6 15.5 21. 0 18.8 17.3 17.7 21.5 16.6 32.1 16.9 20.5 19.6 17.7 20.5 

The state 43 10 4 20 6 4 24 13 6 11 15 11 5 18 10 2 12 

I legislature 8.5 11.6 4.8 7.9 12.2 7.6 10.0 6.4 9.0 9.9 12.0 9.8 7.3 8.1 7.4 6.8 11. 7 
and the 
Governor 

Parents 41 13 4 18 4 2 13 20 8 11 11 7 4 4 16 12 2 7 I 
8.1 16.1 4.7 7.1 7.3 5.3 5.5 9.7 12.9 10.5 9.0 6.5 6.2 4.9 7.3 8.7 7.1 6.8 

Don't know/ 29 6 5 12 4 2 18 8 3 4 9 10 4 1 14 9 3 4 l not sure 5.7 7.6 6.2 4.8 6.9 4.9 7.3 4.1 4.4 3.7 -6. 9 9.0 7.6 1.1 6.4 6.4 7.9 3.6 

l 
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Table 12) 
Q. 49a establishing student promotion and graduation requirements From the following list, whom do you trust the 

] most to do this? (READ ALL CATEGORIES - ACCEPT ONLY ONE ANSWER) 

Base: Form A 

1 Marital St. Children Union Affil Smoking Tenure -----------~~DQG~ _s. _________ 
••aacamsasa .. a• •a~acGAaaagmmaaac 11:1~---------

Mar- Separ No Union For-

)1 ried/ Never Divor Child Child Mem- mer Never Home 
Live Mar- Wido - ren -ren her Non- smo- smo- smo- own Rent 

Total Tgthr ried -wer in HH in HH in hh union 11::er 11::er Iced -er -er 
•araa•.1::11 aaaa• ••aaa 

) Unweighted 510 295 115 93 194 313 108 397 114 143 225 294 206 
ease 

J 
Weighted 510 269 135 98 186 321 98 406 112 133 233 272 229 
Base 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

Teachers 158 73 49 32 56 103 28 129 28 39 76 75 83 

I 
31. 0 27.3 36.4 33.1 29.9 31. 9 28.3 31. 8 24.9 29.4 32.8 27.5 36.1 

The state 138 84 33 18 54 84 29 106 28 37 66 79 53 
superintende 27.1 31.4 24.2 18.6 29.3 26.1 29.5 26.2 24 . 9 27.9 28.2 29.0 23.3 

I 
nt of 
schools and 
the state 
department 

J 
of education 

Your local 100 51 25 22 36 63 22 78 18 30 49 60 37 
school board 19.7 19.1 18.8 22.9 19.5 19.5 22.5 19.2 16.0 22.3 21.2 22.l 16.4 

_J The state 43 22 11 9 14 28 6 37 16 9 15 21 22 
legislature 8.5 8.3 7.9 9.3 7.4 8.8 5.7 9.0 14.3 6.6 6.6 7.9 9.5 
and the 

j) 
Governor 

Parents 41 21 12 8 16 25 7 33 18 11 10 22 19 

J 
8.1 7.B 8.B 0.5 8.6 7.6 7.6 8.2 16.0 8.4 4.2 8.2 0.3 

Don't know/ 29 16 5 7 10 19 6 23 4 7 16 14 15 
not sure 5.7 6.0 3.9 7.6 5.2 6.0 6.4 5 . 6 3 . 9 5.4 7.0 5.3 6.4 

J 
J 
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T11ble 122 I" Q.49b determining competency standards for teachers From the following list, whom do you trust the most 
to do this? (READ ALL CATEGORIES - ACCEPT ONLY ONE ANSWER) 

Base: Form A r 
Section Area Citizenship/Party Registration 

[ aama~eaaa~~a a-aaa~amQma~••amaaa•~-aa~anm••e~caa-aaaaaaaaaaa aaaaaamaammaa•aaaaaaaaaae~aecaaacac ~~ooe 

In- Cen- North Ci ti-
land Cen- tral coast Non- zen Regis Party Reg . 

North South Oran San Em- tral Val- Bay /Sier Citi- not Voter aaaaaaeoaammaaaca Likly 

( Total Cal Cal LA -ge Diego pire Coast ley Area -ra zen regls Total Dem Rep Other Voter 

Unweighted 510 229 2B1 132 45 42 37 27 77 122 28 42 103 365 148 155 62 229 
Base ~ 
Weighted 510 201 309 14 7 42 43 49 29 77 106 19 47 123 340 153 133 54 201 
Base 100.0 100.0 100.0 100 . 0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

The state 195 B8 107 55 15 12 19 4 34 49 B 21 42 132 62 53 16 BO ~ 
superintende 38.2 43.7 34.6 37.6 35.0 28.4 37.6 13.3 44.0 46.B 40.2 45.7 33.8 3B.7 40.7 40.1 29.B 40.0 
nt of 
schools and 

~ the state 
department 
of education 

Your local 100 33 67 35 5 9 11 7 11 19 3 B 19 72 31 30 11 42 ~ 
school board 19.6 16.3 21. 7 23.7 13.0 20.7 22.9 23.9 14.3 17. 6 16.3 18.0 15.7 21.2 20.4 22.7 19.7 20.9 

Parents 75 27 48 19 4 8 11 8 14 7 3 6 26 43 12 20 11 24 ~ 14.7 13.3 15.6 13.0 10.3 1B.4 22 . B 2B.B 18.4 7.0 14.0 12.3 21.1 12.7 7.9 15.4 19 . 5 12 . 2 

Teachers 64 26 38 17 9 8 4 10 12 3 7 18 39 20 12 8 18 
12.5 13.0 12.2 11. B 20.B 18.2 15.6 13. 4 11.5 17.4 14. 0 14.9 11.4 12.9 8 . 7 14 .1 9.2 ( 

The state 50 17 32 13 6 4 7 2 5 11 1 1 12 37 16 13 8 26 
legislature 9.7 8.6 10.5 B.6 14.0 10.2 14 .1 7.8 6.3 10.9 7.4 2.8 9.4 10.8 10.6 9.6 H . 3 12.B f and the 
Governor 

Don't know/ 27 10 17 8 3 2 1 3 3 7 1 3 6 18 12 5 1 10 l not sure 5.3 5.1 5.5 5.4 6.8 4.1 2.7 10.6 3.5 6.3 4. 7 7 . 3 5.0 5.2 7.6 3.4 2.6 5.0 
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Table 122 
Q.49b determining competency standards for teachers From the following 1 ist, whom do you trust the most. 

·1 
to do this? (READ ALL CATEGORIES - ACCEPT ONLY ONE ANSWER) 

Base: Form A 

·1 Education 
sex Ethnicity amacaaaa~amgaac::1aaaam•-• Age 

am•a•a••aaar •aaa•~m•mmaaaam•••••D•a H.S. Some m•••••••••a~~-g~aaa~aaaDa~maaaac~aa 

l 
White Grad- col- Post 
non- Asian uate lege/ Col- Grad-

Fe- Hisp- La- Other or Trade lege uate 60 or 
Total Hale male anio Uno Black Ref less Sch'l Grad Work 1B-24 25-29 30-39 40-49 50-59 Older 

) 
aaa•aa mac:1:ac::1 

Unweighted 510 276 234 353 B6 43 41 147 182 107 73 72 39 11B 107 72 95 
Base 

J Weighted 510 253 257 33B 99 45 41 155 1B3 103 69 94 51 123 Bl 56 98 
Base 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100 . 0 

The state 195 93 102 140 32 16 9 57 58 39 41 35 20 53 35 20 33 

l superintende 3B.2 36.6 39.B 41. 4 32.4 35.5 21.1 36.8 31.8 37 . 5 59.9 36.6 38.4 42.7 42.9 35.2 33.2 
nt of 
schools and 
the state 

J department 
of education 

Your local 100 51 49 56 31 e 11 33 40 21 6 17 8 22 15 15 21 

I school board 19.6 20.0 19.2 16.5 31.3 18.3 25.7 21.3 21.9 20.3 B.5 18.4 15 . 6 18.2 18.3 26.3 21. 6 

Parents 75 35 40 48 12 8 10 29 35 8 3 18 12 11 e 6 18 
14.7 13.7 15.6 14 .1 11. 7 16.9 24.7 18.5 18.9 7.7 4.4 19.0 24.0 8.8 9.5 11.2 1B .1 

J Teachers 64 37 27 43 B B 4 15 21 10 10 14 5 18 14 4 9 
12.5 14. 6 10.5 12.7 8.3 18.4 10.5 9.6 11.6 17.5 14.0 14.6 10.2 14.8 16.0 7.5 9.0 

J! The state 50 26 24 35 8 2 7 12 18 14 5 8 3 14 7 8 9 
legislature 9.7 10.1 9.3 10.4 7 . 9 5.3 10.0 7.9 10.1 13.3 7.8 8.2 5.8 11.4 0.6 14.4 0.0 

j 
and the 
Governor 

Don't know/ 27 13 14 16 8 3 9 11 4 4 3 3 5 3 3 9 
not sure 5.3 

J 
5.0 5.6 4.9 8 . 2 5.5 5.9 5.8 3.6 5.4 3.2 6.1 4.2 3.9 5.4 9.2 

J 
Project 1098-001 1'he l·0 ield I nsti Lu tc 
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Q.49b determining competency standards for teachers From the following list, whom do you trust the most 
'l'nhln l:l:..! r 

to do this? (READ ALL CATEGORIES· ACCEPT ONLY ONE ANSWER) 

Base: Form A r 
Political Ideology Party Identify Household Income Religion 

f -•••-•••-•-•ae•a~aaasmaaa-aaa aQasaaa--••n•aaaa aamaaaaa-maaaaaa•a~aaaa~a•aaa aaa-a•aeaaoaobbaaaaaaoa 

Mid. No 
Stron Moder ·of· Moder Stron J,ese More Pro· Pre· 
·gly ately the· ately ·gly Than $20 $40 $60 Than tes· Cath· fer· 

f Total Cons. Cone . Road Lib. Lib. Dem Rep Other $20K ·40K ·60K ·BOK $BOK tant olic Other ence 
aaaa• -aaaa -a-aa aaaaa aaaaa aaa•a aom•a am•aP aaa•- aaaaa aaaa= aaaaa a~ca• a~aaa maaaa aaaoa 

Unweighted 510 89 87 236 52 46 234 216 60 95 116 115 65 85 234 127 33 97 

I Base 

Weighted 510 84 79 247 53 46 243 203 64 107 124 110 58 72 218 138 33 104 
Base 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100 . 0 

[ The state 195 23 29 101 22 20 98 74 23 37 51 41 22 31 91 54 12 31 
superintende 38.2 27.7 36.7 40.7 41. 9 42 . 1 40 . 5 36.2 35.7 34.6 41.1 36.9 38.3 43.6 41. 9 39.4 36 . 0 29 . 9 
nt of 
schools and I the state 
department 
of education 

Your local 100 20 18 47 9 6 49 41 10 20 28 21 11 12 40 35 1 22 I 
school board 19.6 23.9 22.1 19.1 16.0 13.9 20.3 20. 2 14. 9 18.B 22.9 18 . 9 19 . 0 17 . 3 18.5 25.2 3 . 2 21. 0 

Parents 75 17 13 37 4 3 30 30 15 20 16 13 8 7 29 21 5 17 I 14.7 20.9 16.8 15.0 7.2 6 . 7 12.3 14.6 24.0 19 .1 12.8 12.2 13.3 9 . 9 13.1 15 . 0 14. 7 16 . 3 

Teachers 64 7 10 24 13 10 31 27 6 11 13 13 11 13 24 13 7 19 
12.5 8.2 12.4 9.8 24.B 20.8 12.7 13.2 9.6 10.7 10.5 11.6 18.2 18 . 1 11. 1 9 . 4 21. 4 18.0 ( 

The state 50 11 7 25 4 3 21 23 6 12 14 13 2 7 23 5 ,t 14 
legislature 9 . 7 13. 3 8.4 10.0 8.2 5.8 8.6 11. 2 9.4 11.1 11.4 11. 8 3.6 10.0 10 . 4 3 . 8 10.B 13 . 5 [ and the 
Governor 

Don't know/ 27 5 3 13 1 5 14 9 4 6 2 9 4 1 11 10 5 1 l not sure 5.3 6.0 3.6 5.4 1.8 10.5 5.6 4.6 6.4 5.7 1. 3 8.6 7 . 5 1.1 5.0 7 . 2 13 . 9 I. J 
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Tnhle 122 
Q.49b determining competency standards for teachers From the following list, whom do you trust the most 

·1 to do this? (READ ALL CATEGORIES - ACCEPT ONLY ONE ANSWER) 

Base: Form A 

1 Marital St. Children Union Affll Smoking Tenure 
aamaa•aa~maaaa~aa 

l::aa::::JDl:II _______ 

------------ ---·•------------- ••••ac::11 ...... .aa 

Har- Separ No Union For-

l ried/ Never Divor Child Child Hem- mer Never Home 
Live Mar.- Wida - ren -ran ber Non- Smo- smo- smo- Own Rent 

Total Tgthr ried -wer in HH in HH in hh union ker ker ked -er -er 
•••aa c11::u::::1•a 1:1c:taaa 

J Unweighted 510 295 115 93 194 313 108 397 114 143 225 294 200 
Base 

J Weighted 510 269 135 98 106 321 98 406 112 133 233 272 229 
Base 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

The state 195 ll5 48 31 70 116 40 153 41 57 85 100 93 

I superintende 38.2 42.9 35.7 31.2 42.2 36.2 40.9 37.7 36.1 42.6 36.4 36.6 40.8 
nt of 
schools and 
the state 

I department 
of education 

Your local 100 55 25 20 36 64 19 80 1D 29 45 62 37 

I school board 19.6 20.4 18.2 19.9 19.2 19.9 19.1 19.7 16.3 21. 8 19.2 22.7 16.3 

Parents 75 30 23 18 25 48 11 62 16 17 38 39 34 
14.7 11.2 17 . 4 18.2 13.3 15.0 11.0 15.3 14 . 3 12.6 16.4 14.2 14.9 

] Teachers 64 29 22 9 26 38 13 51 14 9 37 34 28 
12.5 11.0 16.6 8.8 14 .1 11.7 12.7 12.6 ,12.7 6.7 16.0 12.5 12.2 

JJ The state 50 28 11 11 13 36 11 38 16 14 18 26 23 
legislature 9.7 10.3 8.0 11.4 6.9 11.2 10.0 9.3 13.9 10.5 7.7 9.4 10.2 
and the 

j Governor 

Don't know/ 27 11 5 10 8 19 5 22 7 8 10 12 13 
not sure 5.3 4.2 4.1 10.5 4. 3 5 . 9 5.5 5.3 6.6 5.7 4.3 4.6 5.6 

J 
J 
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Table 123 r Q.49c deciding on what teaching methods to use in the classroom From the following list, whom do you trust the 
most to do this? (READ ALL CATEGORIES - ACCEPT ONLY ONE ANSWER) 

Base: Form A I 
Section Area Citizenship/Party Registration 

a-aaaaaaaaa- -~--aaDmaaaa~annaaaaaa~•ame•=an-aoamaaaaaaa•aaa ~---~••naaammm•nnaaQ•eaa•Qna~aaaQaa daoaa f In- Cen- North Cit!-
land Cen- tral Coast Non- zen Regis Party Reg. 

North South Oran San Em- tral Val- Bay /Sier Cit!- not Voter =~aaoaa=====aoCOD Likly 
Total Cal Cal LA -ge Diego pire Coast ley Area -ra zen regis Total Dem Rep Other Voter [ anm•• ••••• aa•a• aeaaa •••aa aamnm •-aam Aaam~ aa•aa anae~ a-aaa aaaaa ~~Qaa aaaaa a~aaa ~eaaa aaaa~ a~aaa 

Unweighted 510 229 281 132 45 42 37 27 77 122 28 42 103 365 148 155 62 229 

f Base 

Weighted 510 201 309 147 42 43 49 29 77 106 19 47 123 340 153 133 54 201 
Base 100.0 100.0 100.0 100 . 0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

I Teachers 233 85 148 67 26 24 21 14 26 48 7 16 64 153 79 44 29 81 
45.7 42.1 48.0 46.0 62.1 55.2 41.7 49.2 33.9 45.5 38.9 35.2 51. 8 44.9 52.0 33.1 53.5 40.3 

Your local 92 38 54 28 5 4 11 6 17 19 2 9 18 65 2B 31 6 39 f school board 18 . 0 19.0 17.4 18.9 11.5 9.7 22.1 19.8 22.7 18.0 12.1 18.8 14. 5 19.2 1B.5 23.2 11. 2 19.3 

The state 87 37 50 27 6 4 9 l 17 19 4 15 18 55 24 24 7 35 
superintende 17.0 18.5 16.1 18.6 13.4 9.2 18.2 4.0 22.7 17.6 22.7 31. 7 14 . 2 16.0 15.8 11. e 12.6 17.6 I nt of 
schools and 
the state 
department 

f of education 

Parents 54 27 27 8 3 7 5 5 11 12 3 3 13 38 9 23 6 25 
10.6 13.6 8.7 5.6 6.8 17.1 10.l 17.4 13.9 11.3 17.9 6.8 10.5 11. 2 5.8 17. 3 11. 4 12.4 ~ 

The state 22 7 15 7 3 1 3 - 2 5 * 1 4 17 6 6 5 15 
legislature 4.2 3.4 4.7 4.7 6.2 3.0 5.8 - 3.3 4.8 2.2 2.2 3.0 4.9 3.9 4.4 9.2 7.3 l and the 
Governor 

Don't know/ 23 7 16 9 3 1 3 3 3 1 2 7 13 6 6 1 6 l not sure 4.4 3.5 5.0 6.2 5.9 2.2 9 . 6 3.6 2 . 9 6.3 5.3 6.0 3.7 3.9 4.2 2 . 1 3.1 
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'l'ahlc I 2 3 
Q.49c deciding on what teaching methods to use in the classroom From the followlng list, whom do you trust the 

l most to do this? (READ ALL CATEGORIES - ACCEPT ONLY ONE ANSWER) 

Base: Form A 

l Education 
sex Ethnicity -g---------------~----- Age 

GUU••••G••• ••a•••••••a~a•••acaaa•a H.S. Some au••••••a•aaa.aama••maaaa~m••og~~c= 

l White Grad- Col- Post. 
non- Asian uate lege/ Col- Grad-

Fe- !lisp- La- Other or Trade lege uate 60 or 
Total Male male anic tino Black Ref less Sch'l Grad Work 18-24 25-29 30-39 40-49 50-59 Older 

l 
QCIGGD ms:ua•• l:IQaaa •caaga 

Unweighted 510 276 234 353 86 43 41 147 182 107 73 72 39 118 107 72 95 
Base 

J Weighted 510 253 257 338 99 45 41 155 183 103 69 94 51 123 81 56 98 
Base 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

J 
Teachers 233 113 120 154 44 27 15 60 77 50 46 53 25 61 44 20 27 

45.7 44.5 46.8 45,6 44,7 60.3 J7.6 39.0 42.1 47.9 67.3 56.5 48.3 49.8 54. 5 35.3 27 . 3 

Your local 92 52 40 62 16 8 e 28 36 19 9 15 11 14 19 9 22 

1 
school board 18.0 20.3 15.7 18.5 16.3 17.5 19.0 18.2 19.7 18.0 13.2 15.4 21. 4 11.5 23.0 16 . 4 22 . 9 

The state 87 42 45 55 19 3 11 29 30 18 9 18 7 23 9 11 lB 
superintende 17.0 16.7 17.4 16.4 19.2 6.8 26.6 19.0 16.7 17.2 13.6 19.1 14. 6 18.5 11. 2 19.0 10.5 

] nt of 
schools and 
the state 
department 

J 
of education 

Parents 54 30 24 37 8 5 4 22 21 8 2 4 5 15 6 6 18 
10.6 12.0 9.3 10.9 8.5 10.6 10.5 14.0 11.6 8.0 3.5 3.8 9.6 12.5 7.3 9.8 18 . 7 

j1 
The state 22 13 9 15 5 2 1 7 11 4 * 5 2 5 5 4 
legislature 4.2 5.1 3.3 4. 4 4.8 3.6 3.5 4.3 5.8 3.6 0 . 7 5.3 3.7 3 . 9 9. 7 ,, . 4 

_l and the 
Governor 

Don't know/ 23 ,, 19 14 6 1 1 9 7 5 1 5 3 5 8 

J 
not sure 4.4 1. 4 7.4 4.3 6.5 1. 3 2.9 5 . 5 4.1 5.2 1.8 2.4 3.8 3 . 9 9.7 fl . 3 

_J 
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Table 123 r Q. 4 9c deciding on what teaching methods to use in the classroom From the following list, whom do you trust the 
most to do this? (READ ALL CATEGORIES - ACCEPT ONLY ONE ANSWER) 

Base: Form A r 
Political Ideology Party Identify Household Income Rellglon 

[ aaacaaaaa~~acaaaaa=aoma_a_a_a aaacamu•mammmaa-a aaaaaamnaDaaaaBm•acaaQaaaa-aa aamnaaaaam~e~a~ a a~a a~~= 

Mid. No 
Stron Moder -of- Moder Stron Less More Pro- Pre-
-gly ately the- ately -gly Than $20 $40 $60 Than tes- Cath· fer-

[ Total Cons. Cons. Road Lib. Lib. Dem Rep Other $20K ·40K -60K ·BOK $BOK tant olic Other ence 
aaaaa mona= a=aaa aa~aD DQaaa aaaaa 

Unweighted 510 89 87 236 52 46 234 216 60 95 116 115 65 85 234 127 33 97 

( Base 

Weighted 510 84 79 247 53 46 243 203 64 107 124 110 58 72 218 138 33 104 
Base 100.0 100.0 100 . 0 100 . 0 100.0 100.0 100.0 100.0100.0 100.0 100.0 100.0 100 . 0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

( Teachers 233 17 38 120 28 31 125 78 30 40 46 62 32 34 89 60 21 56 
45.7 20.2 47.8 48 . 3 52.2 66.0 51.3 38.5 47.0 37.4 36.9 56.1 54.9 47.4 41.1 43.8 63.6 53.7 

Your local 92 17 11 45 n 6 48 36 8 16 29 14 13 12 44 26 5 14 i school board 18.0 20.9 14 .1 18.3 23.3 12.0 19.8 17.7 12.3 15.4 23 . 3 12.8 23.0 16.9 20.2 18.8 l 5. 2 13. 2 

The state 87 14 15 43 8 7 34 41 12 24 18 17 6 17 39 27 4 1 3 
superlntende 17 . 0 17.2 18.3 17.2 15.3 15.7 14 .1 20.0 18.8 22 . 1 14 . 5 15.5 10.4 23.3 18.1 19 . 4 12.7 12.2 ( nt of 
schools and 
the state 
department 

~ of education 

Parents 54 24 10 18 1 2 12 32 10 17 15 5 5 7 24 13 3 11 
10.6 28.4 13. 2 7.1 1 . 4 3.6 4.9 15.9 15.9 16.2 12.2 4. 8 7.0 10.2 10 . 9 9 . 2 8 . 5 10. 4 [ 

The state 22 7 3 9 1 1 10 11 1 3 11 6 1 2 13 5 3 
legislature 4 . 2 8.8 3.5 3.8 1.4 2.6 4.0 5.2 1. 7 2.6 8 . 5 5.3 1. 3 2.3 5.9 3.7 3.4 ( and the 
Governor 

Don't know/ 23 4 2 13 3 14 6 3 7 6 6 2 e 7 7 L not sure 4 . 4 4 . 4 3 .1 5.3 6.3 5.8 2.8 4.4 6.4 4 . 6 5.5 2.6 3.0 5.1 7 . 2 
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TahlP. 121 
Q.49c deciding on what teaching methods to use in the classroom From the fol lowing 11st, whom do you trust the 

l most to do this? (READ ALL CATEGORIES - ACCEPT ONLY ONE ANSWER) 

Dase: Form A 

] Marital St. Children Union Affil Smoking Tenure 

----------------- ----------- ----------- ----------------- ••a•---E2DCl:1:11 

Har- Separ No Union For-

] rled/ Never Diver Child Child Mem- mer Never Home 
Live Mar- Wido - ren -ren ber Non- Smo- smo- smo- Own Rent 

Total Tgthr ried -wer in HH in HH in hh union ker ker ked -er -er ........ 
) Unweighted 510 295 115 93 194 313 108 397 114 143 225 294 208 

Base 

J Weighted 510 269 135 98 186 321 98 406 112 133 233 272 229 
Base 100.0 100.0 100 . 0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100 . 0 100.0 100.0 100.0 

Teachers 233 117 76 34 92 141 52 178 57 50 106 121 107 

J 45.7 4 3. 4 56.6 35 . 1 49.7 43 . 8 53 . 0 43.8 50.5 37.9 4 5 . 4 44.4 47.0 

Your local 92 55 21 15 35 57 16 75 13 25 48 57 32 
school board 18.0 20 . 4 15.8 15 . 3 18.9 17.7 16.0 18.5 11.6 10.8 20.5 20.9 14.2 

J The state 87 48 22 16 27 60 15 72 16 28 42 40 44 
superintende 17 . 0 17.7 16.5 16 . 5 14.5 18.7 15.4 17.7 14.2 20.9 17 . 9 14 .9 19 . 4 
nt of 

I schools and 
the state 
department 
of education 

J Parents 54 27 10 16 17 36 7 47 15 15 23 29 25 
10.6 9 . 9 7 . 4 16 . 8 9.0 11.1 7.4 11.5 13.0 11. l 9.9 10.8 10.9 

J) The state 22 15 5 1 9 13 5 15 7 7 0 14 8 
legislature 4.2 5.7 3.7 1. 3 4.8 3.9 5.2 3.8 6 . 0 5.3 3.3 5 . 1 3 . 3 
and the 

J Governor 

Don't know/ 23 8 15 6 16 3 20 5 8 7 11 12 
not sure 4.4 2 . 9 15.0 3 . 2 4.9 3.0 4.8 4 . 7 5.9 3. 0 3 . 9 5.2 

j 
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